

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1924 augusztus 2.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 48. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 85000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.
XXII. évf. 176. szám.

A magántisztviselők

Teljes tiszteléssel a köztisztviselők minden követelése iránt amelyeket mi is feltétlenül teljesítendőnek tartunk; elismerve a munkásság minden panaszának jogosságát, tudva azt, hogy a magyar munkás csakugyan kevesebbet kap munkájáért s a darab kenyérért kevés béréből többet fizet, mint Európa bármelyik más munkása, — és végül belátva azt, hogy Magyarországon a tőkének is igen nehéz helyzete van — a panaszoknak, a bajoknak az áradatában valamit akarunk hangsúlyozni, kiemelni és kihatalni, ami már majdnem elsikad az általános zajongásban: a magántisztviselők helyzetéről akarunk beszélni.

A sok, naphosszat íróasztal mellett görnyedő sok embernek a sorsáról, akiről nem szól törvény, akiket nem véd meg egyesítő szervezet hatalmas ereje, azokról, akik már panaszkodni sem tudnak. A köztisztviselő, ha sok lamentálás árán is, ha néha erős harcok után is, de kap valamit mindig, ami — elismerjük — nehezen elviselhető életén könnyít valamit. A munkás maga védi meg magát szervezetei által s legfeljebb arról panaszkodik, — és jogosan, hogy kevés a drágasághoz képest a kapott bérémelet; és mindent megmozgat, — még maga a mindent követelő de semmit sem adó államhatalom is, a kellő mértékhez képest igen kevés. Segítségére kell hogy siessen, — ha munka hiánya miatt a gyárosok ezer száma tesz ki a munkásokat az utcára. De ők, a dolgozók társadalmának hatalmas része, még azt sem remélhetik, hogy a mindig emelkedő drágaság százalékaival emelkedjék fizetésük, hogy állam és társadalom valamit kezdjen, valamibe belefogjon az ő munkanélküliségük, a legnyomorúságosabb munkanélküliség enyhítésére.

Tegnap felhívást bocsátottak ki munkaadóikhoz s ebben kérték, hogy tegyenek meg mindent a magántisztviselők munkanélküliségének csökkentésére. De ez a felhívás nem az első és ki garantálhatja, hogy hatékonyabb lesz, mint voltak az előbbiek? Azután hogy a legnyomorúságosabb sorshoz jutottak, ha az ő helyzetük vált a legvígasztalanabbá tiz esztendő alatt, lehet-e remélni, hogy most segítsenek rajtuk, akik eddig nem segítettek?

Egy segítség van még: a törvényhozás segítségével. A ma-

gyar törvényhozásnak be kell bizonyítania, hogy a magyar közgazdaságnak, a magyar nemzetnek nagy szüksége lesz rájuk, erre a szorgalmas, nehéz munkához szokott és nagy terheket szívesen vállaló magántisztviselői karra, ha majd a magyar élet ismét megindul. Be kell bizonyítani, hogy akkor, ha már az új munka megindulásának minden feltétele meglesz, nem lehet megindítani

itt semmiféle vállalkozást, ha ők elpusztulnak, éhen vesznek a meddő évek munkátlanóságában. Be kell bizonyítani, hogy a magyar gazdasági életnek a jövőre feltétlenül átmentendő értékei ők, akik agyuk és kezük munkájával megalapozták és feléptítették a magyar kereskedelmet és a magyar ipart. A nemzetgyűlés, ha összeül, feltétlenül szóhoz kell jutni az ő panaszainknak is.

Óriási sikerrel indult a kölcsön belföldi jegyzése

Budapesti tudósítónk jelenti: A magyar kölcsön belföldi jegyzésének első napja ma volt. Megállapítható, hogy a külföldi kölcsön jegyzésének amerikai és angol sikere erősen érintette a magyar tranche jegyzését. A nagyobb bankok és intézetek azt a felvilágosítást adták, hogy a kölcsön iránt nem várt érdeklődés nyilvánult. Nemesak a nagytőkések, hanem a kisexisztenciák is számosan keresik fel a jegyzési helyeket. A jegyzések között előfordultak 10, 200 és 500 dolláros jegyzések igen nagy számmal.

A mai jegyzések közül kimagaslik az *Első Magyar Általános Biztosító Társaság 300 ezer aranykoronás jegyzése*. Bár a jegyzések legnagyobb részét a jövő hét közepére várják, már ma is jogos az a remény, hogy a magyar közönség épen olyan mértékben fog bizalommal lenni a népszövetségi rekonstrukciós tervet iránt a kölcsön részes részének jegyzése által, mint a hogy a londoni, római és new-yorki közönség megmutatta bizalmát a magyar kölcsön ottani részleteinek tulajdonságait.

A vidék érdeklődése a népszövetségi kölcsön után

A nagyobb vidéki városokból beérkezett információk szerint a vidéki közönség, de különösen a *gazdátársadalom* feltűnő érdeklődést nyújtott a népszövetségi kölcsön magyar részlete iránt. Általában minden jel arra mutat, hogy a *magyar gazdák a mezőgazdaság presztízsének megfelelő részt fogják lejegyezni a magyar kölcsönből*. A nagyobb szabású jegyzést egyébként elősegíti az a körülmény, hogy a buza ára az utóbbi 4 hét alatt árfolyamának majdnem kétszeresére emelkedett. A vidéki gazdák máris tekintélyes tételű gabonát adtak el az utolsó napokban a budapesti piacon, úgy hogy a tömeges árukiadást érzékenyen lezörítette a buza rekordkursusát. Ezeket az el-

adásokat ugyan a legnagyobb részben főleg a gazdasági kiadások fedezésére fordították, mindamellett a legtöbb gazda többet adott el, hogy az elért felesleggel kivegyve részét a magyar kölcsön jegyzéséből.

Mennyit kamatoznak a külföldi kölcsönkötvények

A magyar népszövetségi kölcsön magas kamatozását csak úgy tudjuk kellőképp méltatni, ha összehasonlítjuk több külföldi kölcsönkötvény és záloglevél kamatlábjával. A magyar népszövetségi kölcsön tudvalevőleg 7 és fél százalékkal kamatozik 88 aranykoronás kibocsátási árfolyam mellett. Ezzel szemben például az osztrák népszövetségi kölcsön 80 aranykoronás

jegyzési kurzus után csak 6 százalékos jövedelmet hoz. A magyar kölcsön lényegesen kedvezőbb annál az osztrák kölcsön-nél, amelyet már annak idején nagyon előnyös befektetésnek ítélt a külföld. A magyar népszövetségi kölcsön magas kamatozása magyarázza azt a nagy sikert, amely a külföldi részletkibocsátás nagy sikerében nyilvánult meg. Megemlíthető, hogy az angol és hollandi záloglevelek 4—4 és fél százalékos kamatoznak, az újabb, tehát háboru utáni korlátozott értékállósággal rendelkező kötvények pedig rendszerint 6 százalékkal.

Megállapíthatjuk, hogy a magyar kölcsönkötvények ugyan névlegesen 7 és fél százalékkal kamatoznak, de tekintettel arra, hogy a kibocsátási árfolyam 88 aranykorona, és a kölcsön törlesztése, tehát ezzel egyidejűleg a kötvények kisorsolása már 1926-ban megkezdődik, a *tényleges kamatozás 13—18 százalékig terjed*.

A svájci tranche

Bern, augusztus 1. (Svájci Távirati Iroda.) A magyar népszövetségi kölcsön svájci részletét, amelyet egy svájci bankcsoport vett át, ma a nagyközönség számára jegyzésre bocsátották. Már a jegyzés első napján sokan jelentkeztek, úgy, hogy a svájci részlet kétharmad részét lejegyezték.

Hétfőre várják Londonba a németeket

Megegyezés küszöbére jutott a konferencia

London, augusztus 1. A konferencia harmadik bizottsága hosszasan tárgyalta a francia javaslatnak azokat a pontjait, amelyek az *átruházásokra*, továbbá a *Dawes-féle tervre vonatkozó szükséges változtatásokra* vonatkoznak. Ezekhez a változtatásokhoz Németségnek utólag hozzá kell járulnia. A tanácskozás az éjszaka egy részébe is belenyúlt, de nem sikerült befejezni, úgy hogy ma délután a bizottság újra összeült. Abban az esetben, ha ebben a két pontban, amelyeket a francia delegáció semmi körülmények között sem ejt el, nem sikerül megegyezni, akkor a konferenciát az eddigi hírek szerint összehívják, mert ha csak lehet, még ma végleges döntést akarnak hozni.

London, augusztus 1. A Reuter-iroda közlése szerint a harmadik bizottság fél 2 órakor felüggesztette ülését anélkül, hogy megállapodásra jutott volna és így délután 4 órakor folytatja tanácskozását. A bizottság tisztázta, hogy milyen kérdésekben

szorul módosításra a Dawes-tervezet. Nagy nehézséget okoz az *átruházások kérdése*. Ha a ma délutáni ülésen meg tudnak egyezni, akkor valószínű, hogy a bizottság döntését a miniszterelnökök elé terjesztik.

Jó jel

London, augusztus 1. (Wolff.) A konferencia helyzetéről a Reuter-iroda a következő értékelést szerezte:

Az egész helyzet legnagyobb nehézsége az, hogy nem lehet tudni, milyen eredményre fog jutni a harmadik bizottság. Ez a bizottság már több vitás pontot tisztázott úgy, hogy mára végleges eredményt várnak tőle. Ha a tanácskozások kielégítő mederben haladnak előre, úgy semmi ok sem lesz arra, hogy Németországot még ma meg ne hívják a konferenciára. Így nem is lesz szükséges, hogy a konferencia teljes üléséből ki-folyólag küldjék el a meghívó levelet. Ez esetben a német megbízottak már hétfőn Londonba érezhetnek. Semmi hír

gusztus 1.
ink a könyvt
ek betonse
re. 945
finom öltöny
ndij négyszáz
iszabó üzleté
sz.
át venni Vég
utca 2.
jobb és leg
k Horoghán
2.
ulót teljes el
a Debr. Füg
vatalában. 20
45000 K.
50000 K.
58000 K.
30000 K.
38000 K.
pó-utca 21.
nyit felvesz
zt. Anna-utca
106
szati laborató
1. tanuló fél
131
flősséggel vál
vi Gábor m.
ötös-u. 118.
146
amatos kávék
lynál kapha
nfeld-tér 11.
ások Kossuth
406
a Horváth
atszertárában.
es kiszolgálás
600
üzlethelyisé
odahelyiségek
szvetit Hock
Szent Anna
706
nyvujdonságot
lern Kölcson-
jó könyvet
er korona. —
Piac-u. 58.
628
legolcsóbban
warz zsinór-
639
lyviség beren
zhetni Kintzsr
563
ön. Cim az
1037
isztviselői ö
osnál készült
1036
u butorozott
gymalom-utca
1039
a-uton levő 2
zintes lakás-
eczeni három
ény lakásas.
ciadóhivatalá
1040
legújabb dí
alkalmi ruhá
vt stb. Pé
1041
eserélném jó
ráfizetés el
föld kiadóh
1031
szoba fél
laskamra,
a Haiduföld
1032
ogát, műfogát
ében. Dara
n mögött.)
agály eladó.
1053
rtas, varró-
éd felvéteik.
59. sz. 1022
léket, új te
álatalkit Ko
elye Kossuth
etik. Telefon
hez
pir. költöz
aták Hege
posta mellett.
t.

zám
enti:
a
olv-
st. a
ik a
évre
tália
Bal-
ál
Inők
ános
kká
tár-
ttek
Töre
eg a
dra.
nlt-
ttes
zett
yik
elt.
nek
ák,
gát
az
ya-
is,
jan
tel-
oz
ék-
kal
ten
je-
ni-
el-
er-
ik
a
ost
n-
ó-
el-
z-
er
a
ó-
ró
en
é-
d-
es
er
z-
le

eddig arról, hogy a bankárok az eddig elért eredmények ellen kifogásokat emelnének, amit *jó jelnek tekintenek*, mert hiszen a bankárok előzőleg igen siettek tiltakozni. A konferencia résztvevői körében az a nézet uralkodik, hogy *egyre több kilátás van a Dawes-féle tervezet gyakorlati megvalósítására*.

Hughes tárgyalásai
Poincaréval és Milerand

Páris, augusztus 1. A *Matin* jelentése szerint Hughes államtitkár párisi tartózkodása alatt megbeszéléseket folytatott Milerand-nal és Poincaréval. — Hughes egyáltalán nem titkolta, hogy *Franciaország biztonságának kérdése* élénken foglalkoztatja az amerikai népet. A köztársaság volt elnökének és Poincaréknak bátor és erélyes kijelentései nem tévesztették el hatásukat az államtitkárra.

Megegyezés küszöbén

Páris, augusztus 1. A Havasügynökség jelenti Londonból: A konferencia holnap délelőtt 11 órára teljes ülést tűzött ki, a melyen tisztázni fogják a kérdéseket, miután *McDonuld* és *Herriot* az eddigi események tanúsága szerint a legjobb akarral törekuszenek arra, hogy a konferencia minden további késedelem nélkül befejezze feladatát. Ebben az esetben rögtön határozódnának Németország meghívásáról is, úgy hogy a *német megbízottak már hétfőn Londonba érkezhetnek*.

London, augusztus 1. A konferencia harmadik bizottsága a késő éjjeli órákig folytatta tanácskozását és ma délelőtt 11 órakor újból összeült. *Az angol és az amerikai bankárok biztos választ akartak a francia delegációtól a katonai megszállás kérdésére vonatkozóan*. Hír szerint a megegyezés közvetlen küszöbön van.

Az engedékeny franciák

London, augusztus 1. Általánosan azt hiszik, hogy a delegációk vezetői csak a harmadik bizottság munkájának kielégítő befejezését várják, mielőtt elköltöznének Németországnak a meghívást. Az értekezlet legutóbbi teljes ülése tudvalevőleg felhatalmazta a delegációk vezetőit, hogy a meghívást belátásuk szerint intézzék el.

Jól értesült helyen rámutatnak arra, hogy az a mód, amelyet az értekezlet a *kölesönös engedékenység és jóakarati terén* tanúsít, *eljutatta a konferenciát a megállapodásig*. Ezt nem szabad a Londonba érkező német delegátusoknak figyelmen kívül hagyni. A németeknek ép úgy, mint a szövetségeseknek, meg kell fontolniuk a felmerülő gondolatokat és *állandóan szem előtt kell tartaniuk azt a felelősséget, amely engesztelhetetlen magatartásával megüszítja az értekezlet sikerét*. Itt teljes mértékben elismerik, hogy *Franciaország jelentékenyen hozzájárul a megegyezés létrejöttéhez*. *Koncessziókra koncessziókkal válaszolt és a német delegációnak, ha ide érkezik, ép úgy, mint a szövetséges delegációknak, az eddigi eredményeket a lehető legjobban ki kell használnia*.

Herriot megvárja németeket

London, augusztus 1. Herriot egy Londonban idős francia újságíró előtt kijelentette, hogy *addig nem utazik vissza Párisba, amíg a német delegáció Londonba érkezik, a német delegáció megérkezévé pedig közvetlen és személyes érintkezést fog keresni vele s a kérdések elintézését mem bizza közvetítőkre*.

A legszélső határig

Páris, augusztus 1. Itteni politikai körökben feszült figyelemmel várják a londoni konferencia eredményeit, annál is inkább, mert Herriot álláspontja nem felel meg egészen a párisi politikai körök intencióinak. A legtöbb politikusnak az a véleménye, hogy *Franciaország az engedményekben elment a legszélső határig, amikor lemondott a katonai megszállás jogáról*. Abban az esetben, — vélekednek ezek a politikusok, — ha ezen engedmény ellenére sem jön létre megegyezés, —

Franciaország a bekövetkezendő eseményekért nem vállalhatja a felelősséget.

Herriot a Ruhrvidék katonai kiűrtéséről

London, augusztus 1. Herriot a delegációk vezetői előtt ismertette a Ruhr-vidék katonai kiűrtésével foglalkozó francia-belga tervet. Az ismertetés során megjegyezte, hogy *az egyes szakaszok kiűrtését bizonyos összegű arany márkányi kölcsön elhelyezésétől teszi függővé* arra az esetre, ha a kikötéseket Németország nem teljesíti az egész vonalon 1926 augusztus 15-ig. Ha azonban *Németország addigra megfelel a Dawes-terv alapján ráháruló valamennyi kötelezettségének, akkor a francia katonaságot ebben az időpontban az utolsó emberig ki fogják vonni a Ruhr-vidékről*.

A kiűrtés tervéről nem támadt semmiféle vita, minthogy ez nem tartozik az értekezletre, azonban a delegációk vezetői valamennyien kedvezően fogadták Herriot kijelentéseit.

Mindennap emelkedik a tető

A zsidó gimnáziumnak előbb kész a teteje, mint a fala

A Simonfi- és Kápolnási-utca sarkán sírú fenyvesszálak állanak, ezek végükkel mélyen a földbe ásva, vékonyabb végükkel 2-3 emeletnyi magasságra emelkedve. A magasban állvány köti össze a fenyvesszálakat, mint egy nagyon hosszú és jó széles folyosó. Már ezen az utcafeleli állványon is ember-ember mellett dolgozik, de az udvaron van csak sűrűségforgás. Szekerek hordják a meszet, homokot, téglát be az udvarba, szekerek fuvarozzák el a kiásott földtrömeget, a lebontott faltörmelékét ki az udvarból. Lapátolják a homokot, merik az oltott meszet, keverik a maltát, csigán húzzák fel a malteres nagy bödönöket, villamos motorral szállítják fel az új téglát. Lámpók vihognak, lezengnek tréfálnak, fiúk veszekednek, gyermekek kiáltoznak: Itt a friss víz!, mert ennyi népek ebben a kánikulai melegben folyton hordják fel a padlásra vizet az állványokon a friss vizet. Közben felhangzik a pallérnak csendre, rendre intő szava s akkor folvik a munka lármája nélkül, szaporán.

De nem ezért áll meg templomba menet, templomból ívet sok nagy szakállú öreg zsidó és nem azért látja szíját órahosszat még több hosszú tinesű zsidó gyerek az épület előtt és az épület udvarán, hiszen építkezést már máskor és másutt is láttak.

De ami itt a zsidó elemi iskola épületével történik, olyant nem láttak nemhogy a göndörfürtű gyermekek, de még a kopasz vénnek sem. Az egyemeletes épületről úgy huznak második emeletet, hogy nem bontják le a tetőt, nem szedik le a cserépet, nem szedik szét a padlásszerkezetet, hanem az egész fedélszéklet, ászkókat, gerendákat, léceket, fa-, vas-, téglas cserépréseket fokozatosan és arányosan fölébb-fölebb emelik.

Hát ez érdekes művelet és nem mindennapi látványosság: *Debrecenben ez a munka mindenestre első a maga nemében*, amely megérdemli, hogy ne csak az arra menők, a járókelők megálljanak előtte, hogy a gyermekek meghámulják, hanem megismerhetik komolyabb emberek, szakfőriak is, az építési technika fejlődése iránt érdeklődő nagy közönség is. De különösen érdekes volt az emelés munkájának a megindítása, a tetőnek a vele évtizedek óta egybenőtt faltól való elválasztása. Harmankét emelőzép, u. n. *amerikaner* végezte egyszerre ezt a tető-elmoz-

dítást, hatvanégy embernek az izmos karja feszült meg a gépek csavarjának, hogy a régi tető elváljon a régi faltól. Ugyanannyi ember sietett a repedést, a támadt rést fallal kitölteni, ugyanolyan vastagságú téglafallal, amilyenből áll a földszint és az első emelet. Egy-két nap múlva az emelő gépek már az új falakon álltak és onnan tolták a tetőt ismét magasabbra. Tíz napja folvik a tetőnek ez az emelése és ma már messze ellátják a fölemelt tetőt, mint ha a régi épület még a piacra is, a Szepességi-utcaig is oda akarna köszönni tisztességutólag megemelt kalapival és mintha az ott járó-kelőknek is tudtára akarna adni: *Láttátok, én nemcsak elemi iskola, én már gimnázium is vagyok, sőt Isten ívéből nyolcosztályú reál-gimnázium is leszek*.

Természetesen, aki csak megfordul az épület körül, aki csak benéz a sürgő-forgó munkásokkal telt udvarra, mind azt kérde: Ki végzi ezt az egészen új építkezést, ki intézkedik, ki rendezkedik itt? Tudvalevő, hogy a hitközség a gimnázium építését, az emelétrághuzást és egy egész új építészterv emelését Debreczennek egyik legelőkelőbb cégére, *Tóth és Sebestyén* építési vállalkozókra bízta: a tetőemelés tervét ennek a cégnek a mérnöke, *Berger József* építész dolgozta ki, a tetőszerkezet hibátlan emelésére *Rácz Lajos* ácsmester ügyel, a rendet pedig a szigorú tekintetű *Sápi István* pallér tartja fenn. A hitközség a munka folvamat, az építési tervnek szabályszerű végrehajtását *Ritter Ernő* hitközségi al-elnökkel, mint építész-szakértővel ellenőrizteti, akit néhány heti távollétében *Balla Jenő* helyettesít.

Folvik a munka, emelkedik a tető, épül az új szárny és ha tovább is ilyen lázas sietség, ilyen buzgó odaadás fog uralkodni, kész lesz a hatalmas, nagy épület, kész lesz kellő időre és állami fog hosszú időkre. Hajdanában, az ó- és középkorban az volt a babonás hiedelem, hogy nagy épület, vár, templom, város háza, vármegye háza, csak úgy lehet tartós, ha embervér keveredik a kövek és téglák között. A debreczeni zsidó gimnázium építkezése — hála az isteni gondviselésnek és az emberi gondosságának — még nem kívánt

Legjobb, legjobb és legelőkelőbb
szövetek
FELDHEIM IMRE
posztóházában, Kossuth-utca 6.

Liposel Szőrmeház
Bika-épület, Jászai ká. hercegpu.
Legjobb és legelőkelőbb
Molykár elleni megóvó intézet.

Izzadás ellen „ANTISANOL”
kenőcs ellamert kitűnő
hatású gyógyszer, készíti
Bánó Andor „Arany Angyal” gyógyszer-
tára, Debreczen, Piac-utca
és Szent Anna-utca sark. — Telefon: 4-58. — Törvényesen védve.

vért, még legkisebb baleset sem történt s remélhetőleg nem is fog történni. De azért én azt hiszem, ez az épület tartós, nagyon tartós lesz, falai állami fognak évtizedeken és évszázadokon túl. Tartóssá, állandóvá fogja tenni nem a vér, amelyet a debreczeni zsidó gimnázium külső és belső ellenségei sokszor fröccsentettek és még ma is fröccsentenek nem annyira a kövekre és téglákra, mint az építetőkre és építőkre.

A középirtok igénylésének feltételei

Budapesti tudósítónk jelenti

Az országos földbirtokrendező bíróság kihirdette azokat a feltételeket, amelyek mellett középirtok adományozható, illetőleg amelyek mellett a földreform eljárás során középirtokokra is beadhatók igénylések.

Az OFB vezetősége a következő felvilágosításokat adta:

A földreformnovella nem zárja ki a középirtokok igénylését, különösen olyan esetekben, ahol részben a kisebb igényeket teljesen kielégítettek már, részben a földbirtok olyan hogy a törpebirtokokra való parcelálásnak súlyos akadályai vannak. Például ha az illető birtoktesten nagyobb gyártelep van, vagy nagyobb gazdasági épületek, szóval olyan instrumentumok, amelyek az inenzív gazdálkodást nagyobb birtokterületek követelik meg.

A középirtok igénylésének feltételei a következők:

1. Ha valaki rendelkezik tőkével, igényelhet középirtokot.

2. Ha az igénylő okleveles gazda, nem okvetlenül szükséges a vételár felét előre lefizetni, hanem a novelában biztosított kedvezményes fizetési módokat mellett is igényelhet középirtokot.

3. Ha nem okleveles gazda az illető igazolja, hogy hivatásos gazdálkodó, akkor szintén nem kell a vételár felét fizetni, hanem évenként törlesztani azt. Ugynevezett járadék középirtokot alakíthatnak, amelyeknél a vételárat évi részletekben kell fizetni.

Augusztus 2.

A debreceni csata évfordulója

A debreceni csata hetvenötödik évfordulóján, holnap, szombaton délután 6 órakor kegyeletes ünnepélyt rendez Debrecen város közönsége a honvédtemetőben. Az ünnepély programja:

1. Hímsusz. Játsza a katonazenekar. 2. Emlékesztőd. mondja: Balla Bertalan dr. tb. tanácsnok. 3. Szabados Béla „Nemzeti Hírszékely”. Előadják az egyesített dalárdák Mátyás Sándor főiskolai karnagy vezetésével. 4. Kiss Menyhért; Petőfi felhívás. Szavaltja: Kupinszky Sándor dr. tb. alvezető. 5. Az emlékmű megkoszorúzása. 6. Szózat. Előadják az egyesített dalárdák. 7. Hímsusz. Játsza a katonazenekar.

Mindazok az egyesületek, hivatalok, amelyek az emlékünnepelelven részt vesznek, szombaton délután 5 órakor gyülekeznek a város háza udvarán és onnan vonulnak ki a honvédtemetőbe.

Bizalmas értekezlet a MÁV reorganizációról

Az országos közlekedésügyi bizottság ma délelőtti értekezletet tartott, amelyben a MÁV reorganizációjára vonatkozó további intézkedéseket és terveket beszéltek meg. A tanácskozást Walko kereskedelmi miniszter vezette. A tanácskozás délután fél 1 órakor ért véget és szigorúan bizalmas jellegűnek nyilvánították, amelyek eredményéről csak akkor tájékoztatják a nyilvánosságot, amikor a tanácskozások végleg befejezésre nyerne. A bizottság legközelebbi értekezletét hétfőn tartja.

A Nádházy-család és ellenségei A hajdusoványi háborúság a törvényszék előtt

Hajdusoványon 1922 április 13-án este Nádházy Béla szigorú gépészmérnök lakása ablakából revolverrel rálőtt az ablak előtt álló Márkus János ny. esendőrtiszthelyettesre és a lábán megsebesítette. Nádházy Béla állítólag azért lőtt rá Márkus Jánosra, mert az szidalmazta édesapját, Nádházy Béni közszéki főjegyzőt és az ablakot is rátörte a családra.

A debreceni törvényszék büntetőtanácsa ma tartotta meg ebben az ügyben a fő tárgyalást. Nádházy Béla, akit gondatlanságból okozott súlyos testisértes vétségével vádolt az ügyész, előadta, hogy a kérdéses este 10 óra felé a lakásuk ablaka előtt megállt két ember; durva káromkodással szidalmazták a Nádházy-családot, majd betörték rájuk az ablakot. Azt hitte, hogy be akarnak törni a lakásba és riasztásul kilőtt az ablakon. A lövés után pár percig csend volt, majd ismét botokkal verték az ablakokat. A nagy lármára előkerültek az éjjeli őrök is, akik aztán véget vetettek a további ablakbeveréseknek és előállították a két embert. Ekkor tudta meg, hogy a támadók Márkus János és öccse, Márkus Lajos volt. A riasztó lövés Márkus Jánost a lábán sebesítette meg és 20 napon tul gyógyuló sérülést okozott.

Márkus János vádlott, aki ingó vagyon rongálás és becsületsértés miatt került a vádlottak padjára, előadta, hogy teljesen gyanutlanul ment öccsével hazafelé, amikor a Nádházyék ablakából hirtelen rájuk lőttek. A zajra összefutó éjjeli őröknek Nádházy Béla azt mondta, amikor őt sebesülten fekvő látta az uton:

— Vigyék el innen, mert még beléjövök, ha itt marad tovább.

Saji Gyula, Kapus Gyula, Biró Antal és Kaszás János tanúk kihallgatása után befejezték a bizonyítási eljárást, majd a perbeszédék elhangzása után ítélethozatalra vonult vissza a bíróság. Rövid tanácskozás után Fülöp Károly dr. tárgyalásvezető törvényszéki bíró kihirdette az ítéletet, amely szerint a bíróság büntösnek mondta Nádházy Bélát gondatlanságból okozott súlyos testisértes vétségében s ezért két és fél millió korona pénzbüntetésre ítélte, az ítélet végrehajtását azonban felfüggesztette. Márkus Jánost ingó vagyon rongálás és becsületsértés vétségéért 1.150.000 korona pénzbüntetésre ítélte a törvényszék. Az ítélet jogerős.

Lipscsei Szörmeház
Bika-épület, József kir. herceg-u.
Legjobb és legolcsóbb
Malgkár elleni megóvó intétel.

Könyvvitelt, németnyelvet, széprásktatást tanít
Czelzler, Bethlen-u. 21.

A kereskedőknek nem kell augusztus 15-én forgalmi-adó előleget fizetni

Budapesti tudósítónk jelenti: A kormány a mai minisztertanácsban megvitette azokat az intézkedéseket, amelyekkel a lakbérfizetés visszautasításakor a 33-as bizottságban a kereskedők által augusztus elején fizetendő forgalmi adó előlegek ügyben ígért. Báró Korányi Frigyes pénzügy-

Összehívják a Házat a munkanélküliség miatt

Budapesti tudósítónk jelenti: A Szakszervezeti Tanács tegnapi határozata következtében, — amely a szociáldemokrata parlamenti frakciót a nemzetgyűlés összehívására és a munkanélküliségnek szövevényezésére hívta fel — a frakció már ma megkezdte az akciót a Ház összehívására. A frakció különben megvitette volna erre az intézkedéseket a Szakszervezeti Tanács határozata nélkül is, mert az a felfogása, hogy a munkanélküliség már nem is napról-napra, hanem óráról-órára növekedik és így a helyzet mindig veszélyesebbé válik. Akik eddig munkanélküliséget kaptak a szakszervezettől, azok — minthogy a segélyezés 12 hét múlva megszűnik — teljesen elálatlanul maradnak. Kétségbeesztő helyzetükön ideig-óráig rendkívüli segéllyel segíteni sem állandósítható. A nemzetgyűlést tehát feltétlenül össze kell hívni. Felüljárás kell vonni a kormányt eddigi mulasztásáért és meg kell kérdezni, mit szándékozik tenni a jövőben. Eddig

A kormány programja a munkanélküliség ellen

A mai minisztertanács rendelkezett azoknak az intézkedéseknek a végrehajtásáról, amelyekkel a kormány a munkanélküliség ellen ígért. Első ezek között, hogy a kormány hozzájárult a vízlecsapoló és

ármentesítő társulatoknak adandó 6 milliárdos kölcsönhöz

A földmivelésügyi miniszter felszólította a társulatokat, hogy a munkát lehetőleg azonnal kezdjék meg.

A kormánynak az a felfogása, hogy ezek a munkák 30 milliárdos tökébebefektetést jelentenek, mert a társulatok az érdekeltségektől a legrovidebb idő alatt megkapják a kivett járulékokat.

Az utépítés, a vasut, a posta

Walko kereskedelmiügyi miniszter az utépítési munkákról tett jelentést, valamint a vasut és a posta körében megindítandó építkezésekről.

24 építkezés indul meg

az igazságügyi és a belügyi minisztériumok

költségvetésének kereteiben. Ezekre ugyanis a költségvetés már felhatalmazást adott.

Az építőipar

12 millió aranykoronájának

kiutalására a pénzügyminiszter megkezdte a tárgyalásokat az illetékes tényezőkkel s a kezzező eredmény rövid idő múlva várható.

A háztulajdonosok tudvalevőleg felajánlották a népjóléti miniszternek hogy a házbér-részletfizetési kérelem visszautasítása esetén Budapesten

100 milliárd áru tatarozást

végeztetnek. A népjóléti miniszter most felszólítja a háztulajdonosokat, hogy ezeket a tatarozási munkálatokat már most kezdjék meg.

Ugyanerre a célra 100 milliárd kölcsönt

folyósít a kormány szükség esetén. A minisztertanács a népjóléti miniszter tárcája részére

az építkezés és tatarozás céljaira

20 milliárdot

bocsát rendelkezésre.

miniszter jelentést tett a minisztertanácsnak az előleg elengedésének technikai módozatairól s a minisztertanács felhatalmazást adott egy ilyen értelmű rendelet kiadására. A pénzügyminiszter már holnap úgy intézkedik, hogy a forgalmi adókat utólag számítsák fel a kereskedőknek

ugyanis nem tett mást, mint először üres ígéretekkel, másodsor olyan intézkedéseket, amelyek legalább is annyira hiábavalók, mint az üres ígéretek.

Ez a szociáldemokrata frakció véleménye s a szocialista képviselők szerint itt nem segít más, mint a közmunkák megindítása és a munkanélküliség anvagi támogatása.

Kormánypárti körökben úgy számítják, hogy amennyiben az ellenzék a jövő hét elejére megszerzi a Ház összehívásához szükséges 30 aláírást,

a nemzetgyűlést jövő csütörtökre vagy péntekre hívják össze

Ezt a lépést kormánypárti körökben természetesen fölöslegesnek tartják, mert szerintük a kormány mindent megtesz a munkanélküliség enyhítésére. — Kormánypárti körökben kizártnak tartják, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök megszakítsa szabadságát, mert kétségtelen, hogy a Házat egyetlenegy ülésnap után újból elnapolják.

A pártvezetőség a munkanélküliségért

Budapesti tudósítónk jelenti: A szociáldemokratapárt vezetősége ma rendkívüli ülésen magáévá tette a Szakszervezeti Tanács határozatát, amely szerint a munkanélküliség kérdése miatt össze kell hívni a nemzetgyűlést, magáévá tette, azonban mielőtt intézkednék a nemzetgyűlés összehívása iránt, a munkanélküliség küldöttségét vezető a helyettes miniszterelnökhöz, akitől megnyugtató kijelentést vár a következő négy kérdésben:

1. A közmunkák azonnali megindítása.

2. A munkanélkülieknek adandó házbérfizetési moratórium.

3. A munkanélküliség esetére való kötelező biztosításról szóló törvény sürgős megalkotása.

4. A munkanélkülieknek munkakeresés céljából szükséges utazáshoz messzemenő vasuti díjkedvezmény nyújtása.

A küldöttségnek adandó válasz után határoz a pártvezetőség és a Szakszervezeti Tanács a nemzetgyűlés sürgős összehívásáról.

Szerb-olasz barátság

Róma, augusztus 1. Jugoszlávia római követe Mussolininak átadta az új jugoszláv külügyminiszter üzenetét. Az új miniszter kijelentette, hogy a jelenlegi belgrádi kormány Olaszországgal továbbra is a legjobb baráti kapcsolatokat óhajtja fentartani.

Avarescu és Maniu harca Bratianu ellen

Belgrád, augusztus 1. A Politika bukaresti tudósítójának jelentése alapján közli, hogy Romániában a helyzet aggasztóan kezd ellajulni. Az ellenzék Avarescu tábornok és Maniu Gyula, az erdélyi parasztpárt vezérének, a volt miniszternek vezetése alatt megindította a harcot a Bratianu-kormány ellen, amely Romániában rémuralmat teremtett és az országot a Bratianu-család hűbéreseként ki akarja zsákmányolni.

Az ostromállapot nem új keletű, mert már négy hónap óta tart. Most csak szigorították. Eddigél csak Ferdinánd király személyes közbelépésére sikerült a kormánycsapatok és Avarescu tábornok hívei között az összeütöközést elkerülni. A kivételes állapot kihirdetését úgy igyekeznek szépíteni, hogy megokolásul úgy tüntetik fel a lapokban a dolgot, mintha ez az intézkedés védelem akarna lenni a Jugoszláviában kitérésre váró forradalom ellen. A kormány lapja azt írja, hogy erre az intézkedésre Belgrádban kérétek fel a román kormányt, mert szükség esetén számítanak Románia segítségére, mivel Jugoszlávia az összeomlás előtt áll.

Az autorizált cégek devizáinak elszámolása

Budapest, aug. 1. A Magyar Nemzeti Bank közli: Az autorizált cégekkel szemben a beszolgáltatott, illetve igényelt devizákat pénz, illetve áru-árnyolamon nettó számolja el a Magyar Nemzeti Bank. Az autorizált cégek ezenkívül költségeiken felül felelősek általában fél százalék jutalékot, olyan tételekért pedig, amelyek a 400 svájci frank értékét nem haladják meg, költségeiken felül összesen 1 százalék jutalékot számíthatnak fel.

Megszűnik a nagyváradi katolikus püspökség

Bukarest, augusztus 1. Banu kultuszminiszter hazaérkezett Romából és referált a konkordátumi tárgyalásokra vonatkozólag elért eredményről. A főbb elvekre megegyezés jött létre, csak kisebb kérdések kerülnek revízió alá. Az oly sok vitára alkalmasított konkordátum javaslat főbb pontjaiban a következő:

1. A katolikus vallás szabad gyakorlata Romániában.

2. A püspöki megyék ujjauszervezése. Máramaroszigeten görög katolikus püspökség, Bukovinában görög püspöki vikáriátusság szervezése. Szamosújváron örmény katolikus püspökség lenne, míg a latin rítusú katolikus egyház Bukarest székhellyel érsekséget kap, mely alá a gyulafehérvári, temesvári é jasszi püspökségek tartoznak. A jelentés nem emlékezik meg a nagyváradi római katolikus püspökség sorsáról, amit ugyiltszik megszüntet a kormány.

A görög szertartású érsekség Balázsfalván marad a kolozsvári, nagyváradi és lugosi püspökségekkel.

3. A levelezés szabad a szentszékek és viszont, de csak lelki és egyházi ügyekben. Püspökké csak román állampolgár nevezhető ki és a kormány hozzájárulása a kinevezéshez elözetesen megkérendő.

4. A következő pontok a püspökök jogait szabályozza a törvény kereteiben. Elismeri az állam a hatolikus egyház jogi személyiségét. Külön szakasz szól az egyház képességéről adományok elfogadására. A bukaresti egyetemen teológiai fakultás szerveztetik román előadási nyelven. Az egyházi javak szabadon kezelhetők. Katolikus iskolák állami felügyelet alatt állnak s tanáraikat a mi-

USZODA a Margit-fürdő nyári szabadusodája nyitva van!

Az uszoda pénztáránál kedvezményes villamos havi bérletek is válthatók.

45 millió leies ékszerlopás Herkulesfürdőn A Simplon-expresszen elfogták a tolvajt

Temesvárról jelentik: Vakmerő betörés történt Herkulesfürdőn. Az Erzsébet-villa lakosztályaiba, amelyeket egy dús gazdag uriaszony bérelt ki az idényre, ismeretlen tettes a nyitott ablakon keresztül behatolt és tízezer lejes készpénzt, azonkívül negyvenöt millió lejes értékű ékszert vitt el.

A lopás éjnek idején történt. Az uriaszony, aki a másik szobában aludt, a lopás elkövetése után hirtelen felriadt és megélapította a nagyarányú lopást. Azonnal jelentést tett a csendőrségnek, amelynek egyik detektívje mozifilmre való ötlet-

hez folyamodott. Autón üldözve vette az éjjeli Simplont, mert az volt a feltevése, hogy a tettes azzal szökött Temesvár felé.

Az ötlet bevált. Hosszas üldözés után Karánsebesen tul elérték a vonatot, amelyet a detektív a magával hozott csendőrökkel körülfogott. Majd kocsinkint végig kutatta az utasokat. Az egyik vasúti kocsiban tényleg ráakadt a tolvajra, akit azonnal letartóztattak. A pénz és az ékszerek hiánytalanul megkerültek. A pörüljárt tolvaj a herkulesfürdői csendőrség őrzetében van.

Művészeti az Augusztus-szanatóriumban. Egész Debreczen előkelő közönsége nagy érdeklődéssel várja azt a művészeti estét, amelyet vasárnap este fél 7 órai kezdettel rendeznek az Augusztus-szanatóriumban a szegénysorsú tudósok javára. A briliáns műsor keretében Emerich Pál, Timár Ilka, Volth Ilonka, Crampéra Lóna, Dózsa Jenő, Bárdonyi Ferenc és az estély művészeti rendezője, Révész Ferenc színművész szereznek majd gyönyörűségeket ismert művészetükkel az estély közönségének. A koncert előtt a házivezető zenekeze Nöth Antal karnagy vezetésével sétatéren rendez.

A villamosáramszolgáltatás korlátozása. Ertesztük a villamosáramszolgáltató közönségünket, hogy folyó hó 3-án reggel 4-5-ig, d. u. 6-7-ig a Bethlen-, Honvéd-, Mester-utca és környékükön, a Bőszörményi-uton egész nap nem lesz áramszolgáltatás a házatunkon végzendő javítási munkálat miatt. Világítási Vállalat.

Kommunistavezérnek nézett zsidó színész. Kolozsvári tudósítónk jelenti: Az erdélyi zsidó szimfónia egyik ismert és tehetséges tagját igen kellemetlen kaland érte. Rabinovitz román utlevéllel Csehszlovákiában vendégzerepelt, majd a napokban hazajött, hogy Bukarestbe utazzon és amerikai utlevélre kérjen. Alig lépte azonban át Rabinovitz a román határt, letartóztatták és Kolozsvárra szállították. Csak később tudta meg, hogy egy Rabinovitz nevű kommunista vezetést köröztetnek s mert a név ráillett, őt fogták el. A kolozsvári zsidóság akciót indított, hogy Rabinovitzot bocsássák szabadon, mert hiszen világos, hogy tévedésről van szó.

Nemzetközi rendőrkongresszus. Bécsből jelentik, hogy az 1923-ban alakult nemzetközi rendőri kongresszus 28-tól 31-ig Bécsben tartja meg II. államközi Egyetemes Esperantisták Rendőrkongresszusát. A liga elnöke Schober, Ausztria rendőrfőnöke, a kongresszus titkára Fr. Hirz kerületi rendőrfelügyelő (Wien, XVIII. Schopenhauer Strasse 60., IV.) a kongresszus csak az esperantó nyelvet használja.

A Magántisztviselők Szövetsége augusztus 3-án vasárnap reggel 8 órai indulással egész napra terjedő nagy kirándulást rendez a Konyári Sóstó-fürdőre, melyre ezúton is meghívja egyesülete tagjait családjukkal és ismerőseikkel, valamint szívesen látja az érdeklődőket is. Kirándulás részletes programja megtudható pénteken az egyesület helyiségében (Sas- u. 4., II. e. 5.), este fél 8-tól, amikor jelentkezni is lehet a kirándulásban való részvételre. Gyülekezés vasárnap reggel a pályaudvar II. oszt. várótermében lesz 8 órakor, ahol jelentkezőket szintén elfogadjuk. Vezetőség.

Merénylet a vonat ellen. Bukarestből jelentik: A bukarest-jassyi ékszerexpresszvonat ellen az éjjeli nyitott pályán merényletet követek el. Brnova állomás mögött a síneket hosszabb távolságban felszakították. A mozdony és a szénkocsi a mélyébe zuhan, több vagon kisklott. A mozdonyvezető szörnyethalt, több utas könnyebben megsebesült. Szerencse, hogy a vonat a rendesnél kisebb sebességgel haladt és így nagyobb katasztrófa nem történt. Ezzel kapcsolatban és utalással arra, hogy a bukaresti dohánygyár feléggése szintén bűnös kezek műve, a Viitorul a nemrég életbe léptetett kivételes rendszabályokat teljesen indokoltnak mondja, mert a legutóbbi időben rendszeresen elkövetett gonoszítottak a legerélyesebb intézkedéseket tették szükségessé.

Seypel kancellár felgyógyult. Bécsből táviratozzák: A kezelőorvosok kérésére Seypel kancellár újabb röntgen vizsgálatakat vetette alá magát. Megállapították, hogy a revolvergolyó ugyanazon a helyen fekszik erősen betokozódva, mint előbb, a hegedés majdnem teljes és a tüdő működése normális. A kancellár közérzése olyan jó, hogy augusztus derekán részt fog venni a népszavazási delegátusokkal a rendes költségvetés megállapítása céljából megindított tárgyalásokon és legkésőbb szeptember első napjaiban átveszi hivatalát.

Tisztviselők. Jóléti szabóműhely felosztása dacára készítek jutányosan divatos ruhákat. Elsőrendű munka. Sztepanov Darabos 44.

Azok a közalkalmazottak és nyugdíjasok, akik illetményeiket még ezidőszent a debreceni m. kir. állampénztártól veszik fel, felhívattak, hogy augusztus és szeptember havi illetményeiket a hónap 5-ikéig okvetlenül vegyék fel, mert 5-én túl az illetményeik zavartalan kifizetését a m. kir. állampénztár nem biztosítja. Szeptember hó 10-én túl pedig az állampénztár kifizetést egyáltalán nem eszközöl. Debreczeni m. kir. állampénztár.

USZODA. A Margit-fürdő nyári szabad uszodája nyitva van. Az uszoda pénztáránál kedvezményes villamos havi bérletek is válthatók.

Megérkeztek a legújabb filmdeltek a Kalapüzembe, Piac-u. 9.

Köztisztviselőknak kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.

Értesítés. Mélyen tisztelt közönség tudomására hozom, hogy tulajdonított férfi gyapjúszövet raktárnak 75%-át 1924 augusztus hó 15-ig más árúkkal kibővítése végett a napi árnál jóval olcsóbban arustom és egyben módot nyújtok arra is, hogy elismert elsőrendű uszodában mérték utáni rendelkezésnek is mérsékelt árban rendelkezésnek. Szíves támogatást kér Bihari Zsigmond Piac-utca 16. Alföldi takarékpénztár.

A Margit-fürdő összes zuhany termel nyitva vannak.

Ingyen utazás a Margit-fürdő vendégei számára. A villamoskiszolgálónál 10,000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda- és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemban, az összes nagy zuhanytermel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

Tűkörgyártás, üvegcsisolás, régi tükrök újíróttása Sipkovits Béla Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

85,000 koronába kerül egy pár női szemérmisnyája Bonnyás Emil háziiparágában. Biadás nagyban és kényesben. Tiszta-palota. Főéri üzlet.

Debrecenzsly kárpitos Halköz. Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

Befőzéshez pergament-papír, kötöző-zsineg és üvegekre csinos címkék olcsó árban kaphatók: Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedésben, a főposta mellett.

Feltűnő olcsó árakat újabb lejjebb szállítottam!

Óriási választék, gyönyörű voal és kreton világos és sötét színek	K 21,800
Jó minőségű rumburgi vászon	" 21,800
Kelengye vászon, míg a készlet tart	" 21,800
Szintartó mosó krepp	" 19,200
Schöne ruhavászon, gyönyörű minták	" 34,700
Bupa széles diagonál kosztüm és ruhakelme minden szín	" 54,000
Női harisnya, minden szín	" 9,600
Kötött férfi soeni	" 5,900
Socsi cóna, csikkal	" 9,200
Gyermek nyári tricó, minden nagyság	" 29,400
Vimzett női ing	" 46,000
Férfi ing	" 49,200
Alsó nadrág, bőrerős	" 49,200
Selyem nyakkendő	" 11,800

Csipekfüggöny, ágyterítő garnitúrák, paplanok, férfi és női szövetek, puphnek, selymek, liberty batiztok, grenadinok, lüszterek, damaszt és szines abroszok, valamint az összes férfi és női divatekkek legolcsóbb bevásárlási forrása.

Elmre tessék figyelni! Tisztviselőknak külön árengedmény! **KERTÉSZ JENŐ Piac-utca 19.**

nisztérium nevezi ki. A tizenegyedik pont a konkordátumból eredő összeköttetések elintézéséről, az utolsó pont pedig az életbeléptetéséről szól. A minisztertanács tudomásul vette a kultuszminiszter bejelentéseit, valószínű, hogy a konkordátum a fenti alapon jogszabályozóia lesz a román állam s a katolikus egyház viszonyának.

HIREK

Vasárnap Istentiszteletek a református templomokban. A Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, d. u. 5 órakor Peleskegy Sándor, a Kistemplomban d. e. 9 órakor Szele György, d. e. 11 órakor dr. Ferenczy Gyula, d. u. 3 órakor Seress Béla, a Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor Molnár Ferenc, d. u. 5 órakor Gábor András, az Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor Diószeghy Mihály, az ispotálytemplomban d. e. 10 órakor Perpéthy Ferenc, d. u. 3 órakor Marton Sándor, a homokkerti imaházban d. e. 10 órakor Gábor András, a szegényházban d. e. 10 órakor Seress Béla, a kórházban d. e. 10 órakor Kántor József, a Nyilastelepen d. u. 4 órakor Magyar Bertalan.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispotály-telep 9. sz. a. tartatik. A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 3-án vasárnap Kollécium földszint 4. sz. a. d. u. 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

A Kálviniák Templomgyesülete vezetésének tanulasi óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (ezv házi hivatal udvarán keresztülpület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos reikantor, karnagy.

A Városi Képtár és a Közművelődési Könyvtár augusztus hóban zárva van.

Izr. istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban. Szombaton reggel háromnegyed 7, délelőtt fél 11, délután 5, este háromnegyed 8 órakor. Hétköznapokon reggel egynegyed 7 és este egynegyed 8 órakor. A Kápolnái-utcai templomban szombaton reggel 7 órakor.

A Debreceni Vadszárulat legutóbbi közgyűlésén az új ciklusra tisztikarát és választmányát a következőkép alakította meg: A tisztikar tagjai egyhangu választással: elnök id. dr. Magoss György, tb. elnök Orosz Sándor, alelnök Jármy Tamás, ügyv. igazgató: Vargha László, jegyző dr. Bartha Károly, pénztárnok Király István, ügyvez. dr. Borzsovay Jenő, vadászmeister Puskás Károly. A választmány tagjai titkos szavazattal: Dányi Bertalan, Ganovszky Lajos, Halász Gábor, dr. Kerekes István dr. Kesserű Lajos, Keresztessy István, Küller Viktor, Kondor János, Kovássy Kálmán, Kulcsár Sándor, Rézler Ervin, Tikos Béla, póttagok: Gebauer Károly, dr. Molnár Dezső, Kolonics Sándor, dr. Winkler Jenő.

Dr. Ungár József ügyvéd irodáját Haiduszoboszlóról Debreczenbe (Kossuth-utca 67.) helyezte át.

Goldziher Ignác könyvtára Jeruzsálemben, Londonból jelentik az esperanti hírszolgálatnak, hogy a jeruzsálemi héber gimnázium londoni bizottsága megszerezte Goldziher Ignác budapesti tanár világhírű orientális könyvtárát, amely 6000 kötetből áll. A könyvtár több kötet arab, török és perzsa nyelven egyetlen példány volt Európában. Több kötet a híres tanár értelemes szelvényzete található. A magyar kormány engedélyével a könyvtár utban van Jeruzsálem felé, hol a zsidótudomány központjává alakuló egyetem alapincse lesz.

Lipesei Szőrmeház Bika-utca, József kir. herceg-utca. Legjobb és legolcsóbb Molykár elleni megóvó intézet.

Legszébb Legjobb
Legolcsóbb
férfiruhaszövetek
csak
Feldheim Dezsőnél
(Piac-u. 67.) szerezhethők be.

Ingyen villamos utazás a Margit-fürdő vendégei számára!
A villamoskiszolgálónál 10,000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda- és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemban, az összes nagy zuhanytermel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva) 15.844 1/2 papirkorona

Ismét üzletlenn volt a tőzsde

Budapesti tudósítónk jelenti: Ma még nagyobb volt az üzletlenség, mint amilyenne számítottak. Ami lényegesen előfordult az a hivatásos spekuláció jelentéktelen üzletekeseiből rekrutálódott. Vásárlási megbízások egyáltalán nem szerepeltek a tőzsde mai jelentéktelen forgalmában és hogy mégsem volt nagyobb arányú áresés, az egységvedél aminek tulajdonítható, hogy a prolongáció előtt a kontremín vásárlásokkal fedezett. Amikor az üzlet lanyhább volt, híreket kordoltáltak arról is, hogy kisebb exekuciós eladások történtek.

Az utótőzsdén

az irányzat tovább evencziált és a tömeges áruinálatt folytán az összes értékek mintegy 5 százalékkal a mai legalacsonyabb árfolyam alá esztek vissza. A prompt és prolongált árfolyamok közötti különbség teljesen elvészett. Az áruinálatt különösen a vezetőértékekben volt nagyarányú. Tájékoztató árfolyamok (a zárófelte tett számok a prolongációs árfolyamot jelzik) ezer koronákban:

Földhitelbank 156-258 (prompt 253-254), Pesti Hazai 3380-3400 (3370-3390), Georgia 427-429 (421-423), Cukor 2350-2375, Kereskedelmi Bank

1100-1108 (1085-1090), Levante 207-210 (205-208), Mitrágya (118-115), BUR 126-127 (128-130), Magyar Hitel 536-538 (540-541), Salgó 555 (550).

Zürichi zárlat

Páris 2715, London 2370, Newyork 538, Milano 2325, Hollandia 205,25, Bécs 75 háromnegyed, Szófia 390, Prága 1590, BUDAPEST 69, Bukarest 235, Belgrád 642,5

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Angol font 342000-346000, Cseh korona 2289-2308, Dinár 915-938, Dollár 77860-78420, Francia frank 3945-3975, Leva 553-567, Lira 3356-3394, Svájci frank 14565-14640, Hollandi forint 29600-29850, Belga frank 3531-2559, Dán korona 12340-12470, Norvég korona 10360-10465, Svéd korona 20540-20740, Amsterdam 29900-30050, Belgrád 935-940, Bukarest lej 342-345, Brüsszel 3561-3579, Kopenhága 12540-12610, Krisztiana 10560-10615, London 345000-347000, Milano 3386-3404, New-York 78360-78760, Páris 3945-3975, Prága 2309-2321, Szófia 568-

A tőzsdei árfolyamok — ezer koronákban

Legutóbbi zárlat, mai legalacsonyabb, legmagasabb és záróárfolyamok

Bankok:	Angol-magy. 44,5-41-43-43	Atlantika 32-29-32-29	Bosnyák agrár 52-50-55-50	Angol-osztrák 185-200-200	Fabank 4-4-4	Földhitel 272-270-270-270	Hazai 160-151-151-151	Hermes elb 56-53-53	Szlyvon jelz. 9,25-8,5-9,25-8,75	Lloyd bank 4,2-3,8-4,2-4	Amerikai 10,5-10-10,5-10,5	Magyar hitel 552-542-551-542	ingatlan 220-210-210	Cseh bank 25-25-27-25	Fargalmi b. 35-33-33	Jelzáloghitel 114-114-115-114	Keresk. hitel 25-25-25	Leszámitoló b. 76-72-75-72	Magy.-nem. b. 22,5-21,5-23-21,5	Olaszbank 7,8-7,5-8,25-8	Közp. Jelz. 6,5-7,5-8-8	Városi bank 10,5-10-10,5-10,5	Nemzeti 26-29-28	Osztr. hitel 164-166-168-166	Keresk. bank 1175-1135-1160-1135	Wiener Bankv. 125-123-123
Takarékpénztárak	Bélvárosi 25-24-25-24	Lipótvárosi 7,5-7-7,25-7	Kőbányai tak. 11,5-11,5-12-11,5	Egyes. föv. 134-126-135-125	Ált. takarékpénztár 138-130-135-130	Moktár 200-195-200-195	Pesti Hazai 3520-3500-3550-3500																			
Biztosítók:	I. Magy. Bizt. 9000-8000-9000-8250	Fonciére 195-190-200-190	Pátria 72-70-73-70																							
Nyomdák:	Athenaeum 135-130-140-130	Fővárosi 6,25-5-6-5,75	Franklin 75-75-79-76	Globus 30-26-29-28	Kunossy 8-7-7,25	Pallas 116-112-118-117	Révai 56-55-55	Rigler 83-78-85-80	Stephanium 7-6-6	Ujságizem 10-9,5-9,5	Wodianer 7-7-7															
Malmok:	Back-malom 58-56-57-56	B.-miskolci 123-120-124-121	Concordia 39-38-39-38	B.-csabai 68-68-68	L. bpesti gm. 122-117-124-120	Töröksztm. 30-29-31-30	Gizella 50,5-48-50-49	Hungária 98-92-100-91	Királymalom 37-36-38-38																	

571, Stockholm 20790-20900, Bécs osztrák korona 110,30-110,90, Zürich 14565-14640.

Ma nem drágult a buza

A mai terménytőzsdén az irányzat gabonában kissé gyengébb, csuvehelyben tartott. Takarmánycikkekben esendes.

Hivatalos árak ezer koronákban: Buza 76 kilós tiszavidéki 420-425, egyéb 417,5-422,5, 78 kilós tiszavidéki 420-425, egyéb 417,5-422,5, 78 kilós tiszavidéki 427,5-432,5, egyéb 425-430, rozs 355-60, zab 400-410, ni zab 380-90, tengeri 385-95, rence 610-625, korma 265-275.

Ferencvárosi sertésleltés: Nyíltvásáron az összes felhajtás 754, zártvásáron 233 darab. Az eladás teljesen hiánya miatt az árak nem fejlődhetek.

Nem állítják vissza a határidő üzletet

Budapesti tudósítónk jelenti: Az örlelési adó helyreállításával kapcsolatban az érdekeltek körében felmerült a gabonahatáridős üzlet visszaállításának terve is. Ebben a nagyfontosságú kérdésben a földművelésügyi kormány részéről a következő felvilágosítást adták:

A földművelésügyi kormányzat a maga részéről a legteljesebb mértékben ellenzi a határidő üzlet megengedését úgy, hogy ebben a kérdésben a kormány a maga részéről semmiféle intézkedést nem tesz.

SZÍNHÁZ

Kamara-színház, augusztus 4-én kezd meg előadásait „Váljunk el” Sardou vígjátékával.

Mozik közleményei:

VIGSZÍNHÁZ: Petrovich személyes vendégfellépte, Petrovich mulat a színházban. Zsufolt házak tapsolták végig a tegnapi bemutatót Lengyelvérel egybekötve. Előadások 6, 9 órakor, vasárnap 3, 6, 9 órakor. Jön! Tűzek, Pola Negrivel. Jön! Az iramszarvas esodája.

URÁNIA: Két sláger egyszerre. „METEORBAN” vasárnap „Hot-tentot”, amerikai attrakció. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

SPORT

A vasárnapi program. Vasárnap délután 5 órakor két régi rivális, a DTE és DKASE találkozik az Ügetővárosi pályán. A mérkőzést igen nagy érdeklődés előzi meg. Mind a két csapat a legjobb felállításban megy a küzdelembe a legjobbtöveitök. A két csapat legutóljára a tavaszi bajnokságban találkozott, amikor nehéz küzdelem után a DTE győzött 2:1-re. A DKASE mosti revansot akar venni a tavaszi vereségért és minden erejével belefelel a játékba, hogy a győzelmet megszerezze. A DTE —DKASE mérkőzés előtt délután 2 órakor a NyTVE—DTE ifjúsági csa-

Bankok:	Angol-magy. 44,5-41-43-43	Atlantika 32-29-32-29	Bosnyák agrár 52-50-55-50	Angol-osztrák 185-200-200	Fabank 4-4-4	Földhitel 272-270-270-270	Hazai 160-151-151-151	Hermes elb 56-53-53	Szlyvon jelz. 9,25-8,5-9,25-8,75	Lloyd bank 4,2-3,8-4,2-4	Amerikai 10,5-10-10,5-10,5	Magyar hitel 552-542-551-542	ingatlan 220-210-210	Cseh bank 25-25-27-25	Fargalmi b. 35-33-33	Jelzáloghitel 114-114-115-114	Keresk. hitel 25-25-25	Leszámitoló b. 76-72-75-72	Magy.-nem. b. 22,5-21,5-23-21,5	Olaszbank 7,8-7,5-8,25-8	Közp. Jelz. 6,5-7,5-8-8	Városi bank 10,5-10-10,5-10,5	Nemzeti 26-29-28	Osztr. hitel 164-166-168-166	Keresk. bank 1175-1135-1160-1135	Wiener Bankv. 125-123-123
Takarékpénztárak	Bélvárosi 25-24-25-24	Lipótvárosi 7,5-7-7,25-7	Kőbányai tak. 11,5-11,5-12-11,5	Egyes. föv. 134-126-135-125	Ált. takarékpénztár 138-130-135-130	Moktár 200-195-200-195	Pesti Hazai 3520-3500-3550-3500																			
Biztosítók:	I. Magy. Bizt. 9000-8000-9000-8250	Fonciére 195-190-200-190	Pátria 72-70-73-70																							
Nyomdák:	Athenaeum 135-130-140-130	Fővárosi 6,25-5-6-5,75	Franklin 75-75-79-76	Globus 30-26-29-28	Kunossy 8-7-7,25	Pallas 116-112-118-117	Révai 56-55-55	Rigler 83-78-85-80	Stephanium 7-6-6	Ujságizem 10-9,5-9,5	Wodianer 7-7-7															
Malmok:	Back-malom 58-56-57-56	B.-miskolci 123-120-124-121	Concordia 39-38-39-38	B.-csabai 68-68-68	L. bpesti gm. 122-117-124-120	Töröksztm. 30-29-31-30	Gizella 50,5-48-50-49	Hungária 98-92-100-91	Királymalom 37-36-38-38																	

Bankok:	Angol-magy. 44,5-41-43-43	Atlantika 32-29-32-29	Bosnyák agrár 52-50-55-50	Angol-osztrák 185-200-200	Fabank 4-4-4	Földhitel 272-270-270-270	Hazai 160-151-151-151	Hermes elb 56-53-53	Szlyvon jelz. 9,25-8,5-9,25-8,75	Lloyd bank 4,2-3,8-4,2-4	Amerikai 10,5-10-10,5-10,5	Magyar hitel 552-542-551-542	ingatlan 220-210-210	Cseh bank 25-25-27-25	Fargalmi b. 35-33-33	Jelzáloghitel 114-114-115-114	Keresk. hitel 25-25-25	Leszámitoló b. 76-72-75-72	Magy.-nem. b. 22,5-21,5-23-21,5	Olaszbank 7,8-7,5-8,25-8	Közp. Jelz. 6,5-7,5-8-8	Városi bank 10,5-10-10,5-10,5	Nemzeti 26-29-28	Osztr. hitel 164-166-168-166	Keresk. bank 1175-1135-1160-1135	Wiener Bankv. 125-123-123
Takarékpénztárak	Bélvárosi 25-24-25-24	Lipótvárosi 7,5-7-7,25-7	Kőbányai tak. 11,5-11,5-12-11,5	Egyes. föv. 134-126-135-125	Ált. takarékpénztár 138-130-135-130	Moktár 200-195-200-195	Pesti Hazai 3520-3500-3550-3500																			
Biztosítók:	I. Magy. Bizt. 9000-8000-9000-8250	Fonciére 195-190-200-190	Pátria 72-70-73-70																							
Nyomdák:	Athenaeum 135-130-140-130	Fővárosi 6,25-5-6-5,75	Franklin 75-75-79-76	Globus 30-26-29-28	Kunossy 8-7-7,25	Pallas 116-112-118-117	Révai 56-55-55	Rigler 83-78-85-80	Stephanium 7-6-6	Ujságizem 10-9,5-9,5	Wodianer 7-7-7															
Malmok:	Back-malom 58-56-57-56	B.-miskolci 123-120-124-121	Concordia 39-38-39-38	B.-csabai 68-68-68	L. bpesti gm. 122-117-124-120	Töröksztm. 30-29-31-30	Gizella 50,5-48-50-49	Hungária 98-92-100-91	Királymalom 37-36-38-38																	

Bankok:	Angol-magy. 44,5-41-43-43	Atlantika 32-29-32-29	Bosnyák agrár 52-50-55-50	Angol-osztrák 185-200-200	Fabank 4-4-4	Földhitel 272-270-270-270	Hazai 160-151-151-151	Hermes elb 56-53-53	Szlyvon jelz. 9,25-8,5-9,25-8,75	Lloyd bank 4,2-3,8-4,2-4	Amerikai 10,5-10-10,5-10,5	Magyar hitel 552-542-551-542	ingatlan 220-210-210	Cseh bank 25-25-27-25	Fargalmi b. 35-33-33	Jelzáloghitel 114-114-115-114	Keresk. hitel 25-25-25	Leszámitoló b. 76-72-75-72	Magy.-nem. b. 22,5-21,5-23-21,5	Olaszbank 7,8-7,5-8,25-8	Közp. Jelz. 6,5-7,5-8-8	Városi bank 10,5-10-10,5-10,5	Nemzeti 26-29-28	Osztr. hitel 164-166-168-166	Keresk. bank 1175-1135-1160-1135	Wiener Bankv. 125-123-123
Takarékpénztárak	Bélvárosi 25-24-25-24	Lipótvárosi 7,5-7-7,25-7	Kőbányai tak. 11,5-11,5-12-11,5	Egyes. föv. 134-126-135-125	Ált. takarékpénztár 138-130-135-130	Moktár 200-195-200-195	Pesti Hazai 3520-3500-3550-3500																			
Biztosítók:	I. Magy. Bizt. 9000-8000-9000-8250	Fonciére 195-190-200-190	Pátria 72-70-73-70																							
Nyomdák:	Athenaeum 135-130-140-130	Fővárosi 6,25-5-6-5,75	Franklin 75-75-79-76	Globus 30-26-29-28	Kunossy 8-7-7,25	Pallas 116-112-118-117	Révai 56-55-55	Rigler 83-78-85-80	Stephanium 7-6-6	Ujságizem 10-9,5-9,5	Wodianer 7-7-7															
Malmok:	Back-malom 58-56-57-56	B.-miskolci 123-120-124-121	Concordia 39-38-39-38	B.-csabai 68-68-68	L. bpesti gm. 122-117-124-120	Töröksztm. 30-29-31-30	Gizella 50,5-48-50-49	Hungária 98-92-100-91	Királymalom 37-36-38-38																	

zám
enti:
a
foly-
et. a
ik a
évre
tália
Bal-
ál
Inők
ános
kká
tár-
ettek
Töre
g a
kra.
nit-
ttes
zett
yik
elt.
tek
ák,
gat
az
va-
is,
jan
tel-
roz
ék-
kal
ten
je-
ni-
er-
er-
ik
a
st
n-
ó-
ál-
z-
er
a
ó-
ró
en
é-
d-
es
er
z-
le

pat fog küzdeni. Utána fél 4 órakor a DVSC-DKASE ifjúsági csapat mérkőzik az elmaradt miskolc-debreceni tisztí válogatott heleytt.

A DTE új csapatalkitással indul a vasárnapi mérkőzésen. A kapuban Urbanovics lesz aki már több alkalommal a jól bevált védőnek. A két hátvéd helyén Róth és Weisz Soma játszik, a halisorban Kaiser és Kriszter. A többiek megtartják régi helyüket.

A Magyar Kupára való benevezésekkel a keleti kerület elkésett és csupán a KSE jelentkezett a kerületből. A többi egyesület lekéste a benevezést és így az őszel induló Magyar kupa mérkőzések sorából kiesnek.

A keleti kerületi bajnokságok öszl fordulójára vasárnap délelőtt ejtjk meg a sorsolást a kerület hivatalos helyiségében. A II. osztályu A csoportba beneveztek a Debreceni Postás Sport Egyesület, DMTE, TTE, Törökzentmiklósi MOVE, Karcagi MOVE, HSE. A B. csoportba beneveztek a nyíregyházi bűrők, a nyíregyházi postások, a kisvárdai KSE, KISE, a Nagykállói SE.

Vasárnap vidéken játszik a DEAC kombinált csapata Derecskén, a Debreceni Postások Sport Egyesülete pedig Nagykállón játsza le a harmadik bemutató mérkőzését.

Angol és francia munkák legszebb s legelőnyösebb árban készítek

Csendes és Emmy
női divatmunkákban
Piac-u. 38. Főposta mellett.

**LÓSZERSZÁMVERETEK,
BUTORVERETEK,
ÉPULETVASALÁSOK**
BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

Munkásnők

könnyű munkára
jó fizetéssel
felvétetnek

a **Debreceni
Független Ujság**
nyomdájában

Építkezési anyagok,

portlandcement, fedéllemez, cementlap, kutygyűrűk, betonkavics és folyamhomok legolcsóbban kaphatók Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyházában, Károly Ferenc József-ut 2. Margit-fürdő mellett. Városi iroda Hatvan-ut 7. Telefon 308.

**Ócska
tankönyveket**

legjobb árban vásárol

**ACZÉL
ANTIKVÁRIUMA**
PIAC-U. 26. sz.

!! Új üzlet !!

Hatvan-utca 7. számú
Divatház

uri és nődivat, fehérneműk, harisnyák, keztyűk, pipere-cikkek ár és minőség utólrérhetetlen!

Próbavásárlással meggyőződhet!
**Rövid- és fonálárak
nagy raktára!**

Sirkövek

minden minőségben
leszállított árakban

Hunyadi-u. 14. Sirkőraktár
Rajzsal és költségvetéssel
díjtalanul szolgálunk. —
Temető munkát olcsón vállalunk.

Gépkocsi N. A. G. 11

üzemképés — eladó.
Megtérítendő: **Szent Anna-
utca 46. Garage.**

Hirdetés

Értesítjük a t. utazó közönséget, hogy i. év augusztus hó 1-től kezdve a villamoskocsik a következőképen közlekednek.

I. Máv. pályaudvar—Nagyverdei vonal

1. Máv. pályaudvartól reggel indul: 6 óra 10 perckor, 6 óra 20 p, 6 óra 30 p, 6 óra 37 p. s ettől az időtől kezdve 6 és 7 perces időközökben követik egymást a kocsik este 20 óra 9 percig. A később közlekedő kocsik indulási ideje a máv. pályaudvartól: 20 ó 17 p, 20 ó 24 p, 20 ó 32 p, 20 ó 40 p, 20 ó 50 p, 21 ó 14 p, 21 ó 40 p.

Az utolsó kocsinak csatlakozása van a Nyíregyháza felől érkező személyvonathoz.

2. Nagyverdei villamos végállomásról indul reggel: 6 ó 30 p, 6 ó 40 p, 6 ó 50 p, 6 ó 59 p, 7 ó 06 p s ettől az időtől kezdve 6 és 7 perces időközökben követik a kocsik egymást este 20 óra 29 percig. A később közlekedő kocsik indulási ideje a Nagyerdőről: 20 ó 37 p, 20 ó 44 p, 20 ó 52 p, 21 ó, 21 ó 19 p, 21 ó 34 p és 22 ó 20 p.

II. Máv. pályaudvar—Huszárlaktanya

1. Máv. pályaudvartól reggel indul 6 ó 13 p. s ettől az időtől kezdve este 20 óráig 13 perces időközökben követik egymást a kocsik. Az utolsó kocsik indul a máv. pályaudvartól: 20 ó 40 perckor.

Az utolsó kocsinak csatlakozása van a Nyíregyháza felől érkező személyvonathoz.

2. Huszárlaktanyától indul reggel: 6 ó 33 p, 6 ó 47 p s ettől az időtől kezdve este 20 ó 13 percig, 13 perces időközökben követik egymást a kocsik. Az utolsó kocsik indul a Huszárlaktanyától 21 órakor.

III. Kossuth-utcai utvonalon:

1. A Városházától indul reggel az első kocsik 6 óra 40 perckor s a kocsik egész nap 16 perces időközökben követik egymást. Az utolsó kocsik indul a Városházától 20 óra 40 perckor.

2. A Közvágóhídtól indul reggel az első kocsik 6 óra 56 perckor s a kocsik 16 perces időközökben követik egymást. Az utolsó kocsik 20 óra 56 perckor indul.

IV. Hatvan-utcai vonalon:

1. Bika-szállodától az első kocsik indul reggel 6 ó 40 p, az utolsó kocsik pedig 20 ó 40 p. A kocsik egész nap 20 perces időközökben követik egymást.

2. Baromvásártérről reggel indul az első kocsik 7 órakor. A kocsik 20 perces időközökben követik egymást. Az utolsó kocsik indul 21 órakor. Debreczen, 1924 július hó 29.

Az üzletigazgatóság.

Motor- és autóbENZINT

gép- és hengerolajat, petroleumot, carbolineumot és az összes ásványolajtermékeket **debreczeni** tároló és lefejtő telepéről gyári árban szállít:

MAYER ÉS MOLLER

olaj-, gépkenőcs- és vegyipari gyár r.-t. Budapest, debreczeni kirendeltsége
Ferencz József-ut 42. sz. Telep: Vargakert, Déli-sor. Főnök: Hoffer Sándor.

Bőr kabátok festését

felelősséggel
— vállalom. —

Bekecseket készítek.

ADLER JENŐ
szűcsmester, Batthyány-utca 2.

E heti könyvujdonságok:

	Alapára
Bourroughs, Tarzan visszaterése (A Dsungel fia folytatása) — — — —	10—
Sűe, A bolygó zsidó, III. kötete — — — —	16—
Móricz Zs., Légy jó mindhalálig — — — —	16—
Maupassant, Napsütésben	7—
Babits, Herceg, hátha megjön a tél is — — — —	6—
Green, A Blake-ház titka	2—
Sztrókay, A rádió — —	2—
Schmidt, Angol-magyar szótár (Uj!) — — — —	5—
Schmidt, Magyar-angol szótár (Uj!) — — — —	4—
Karinthy, Hogyan kell banni a férfakkal —	1-50
Tankó, Kant Immanuel —	1—

Uj vasuti menetrend!

Fürdővonatok! — Arany díjszabás
Teljes ára 24,000.—
Jelenlegi szorzószám 7000+5% felár.

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében
a főposta mellett.

Régi bevezetett

Tűzifaüzlet

a város központján, nagy zárt raktárhelyiséggel és 2 nagy szinnel
azonnal átadó jutányosan.

Cím a kiadóhivatalban.

Kitűnő menetelő fűszerüzlet a főtérhez közel

nagy vevőkörrel, egy hatalmas gyártelep tőszomszédságában, mely vevői közé tartozik, teljes berendezéssel együtt

700 arany- koronáért

most megszerezhető. — Biztos megélhetés! Cím a kiadóban.

Poroszköszön,

brikett és kovácsszén, vagon-tételnél megfelelő fedezet mellett mindeankori **hitelbe** kapható.

Állami vagy városi hatóságoknak megfelelő részletfizetést kedvezményt adok.
Pollák Zsigmond, Debreczen,
Miklós-utca 13., Et. Ullens & Co
megbízásából, Páris.

Précizios

Gépjavítóüzem

elvállal mindennemű gép, autójavítási, vasesztergályozási, furási, gyalulási, autogénhegesztési stb. munkálatok elvégzését **legolcsóbb árban**

Debreczeni

Autóforgalmi rt.

Hatvan-utca 53.
Telefon: 7-28.

LEGSZEBB

KALAP

LEGOCSÓBBAN

HERMAN és FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.

Társ kerestetik

főtérre jömenetelt
bőrüzlethez

Ajánlatok „Társ” jellegre
Független Ujságba.

Rádió-könyvek!

	Alapára
Molnár: A rádiótelefon ...	7—
Balog: A rádiótelefon ...	6—
Incze: A rádiótelefon a gyakorlatban ...	4—
Sztrókay: A rádió ...	2—
Horváth: A rádióamatőr kézikönyve ...	8—

Jelenlegi szorzószám 7000+5% felár.

Aktuális! Mindenkit érdekel!

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében
a főposta mellett.

Nem hirdet, hanem!! SZABÓ ES ZENGEVÁLD
árut olcsón ad!! rőfős- és rövidáru üzlete
SEENT ANNA-UTCA 3.

Harisnyák, keztyűk megérkeztek!

Modern Autógarage
Autófuvarozás
Gumijavítás
Accumulatortöltés

Benzin, olaj, gépszir
legolcsóbb árban

Debreczeni Autóforgalmi
rt. Hatvan-utca 53.
Telefon 7-28.

„ELEKTRA“
cégt. Gold Sándor.
Villamossági

és erőátviteli vállalat Hatvan-utca 2.
Telefon 895. Vállalja községek, uradalmak, tanyák villamos berendezését, önálló áramfejlesztő telepek építését és mindennemű e szakmába tartozó javításokat és szereléseket a legjutányosabb árak mellett. Tervek és költségvetések díjmentesen. Elsőrendű szakmunkások.

POLOSKA
és svábbogár irtószer, garantált minőségű, minden rovar 24 órán belül kárt. Kapható igen jutányos árban Stern festéküzletében Piac-utca 10., Bikával szemben.

Menekült órák
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.

Elszakíthatatlan munkásingek!
Révész áruházban
Csapó-utca 21. sz.

Szines munkásing	45000 K
Fju ing	36000 K
Divating 2 gallerral	85,000 K
Rövid lábravaló	40000 K
Női ing	46,000 K
Női kötény, egész	40000 K

Viszonteladónak árengedmény!

Aranyat,
ezüstöt, briliánsot, hamis fogat vesz
Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. I. em.

RIKKANGSOK
magas fizetéssel felvételnek lapunk kiadóhivatalában, Piac-utca 49., második udvarban.

APRÓ HIRDETÉSEK

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa az ön apróhirdetését 2500 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hirlap kiadóhivatalában. Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 2500 koronát. Minden további szó 250 kor. Vestag betűvel szedett apró hirdetés duplán számítatik.

POSTA

ÖNÁLLÓ iparos tisztességes házi leány ismeretségét keresi házasság céljából, kinek 50 millió K hozmánya van, ugyanannyival én is rendelkezem. „Önálló” jellegre az Egyetértés kiadóhivatalába. 917

MIGISMERKEDNE 23 éves asszonyka öszi kártya emberrel. Levelet „Négygát” jellegre a kiadóba kérek 1073

„LAKÁSOM VAN” és „Közös lélek” jellegre levél van a Hajdúföld kiadóhivatalában. 1093

VÉTEL

ÜVEGEKÉRT bármilyen mennyiségben bárkinél többet fizet Szelenyi vegyészgyár, Péterfia negyvenhat.

HASZNÁLHATÓ és törött aranyért ezüstért és briliánsért magas árat fizet. Ugyanott mindenféle arany, ezüst és ékszer készíttést, alakítást és javítást feltűnő olcsó árban és pontosan eszközöl. Weisz Mihály és Társa, Püspöki-palota, Debreczen

SÁRGARÉZ hulladékot vesz Piros Béla lakatosmihelvé, Péterfia 32.

ELADAS

KEZTYÜK, harisnyák, nadrágtartók legolcsóbban Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszeráruház, Debreczen, Piac-utca 14. Csapó-u. sarok. 3472

BETONCSEREP kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyvirók, valódi aszbesztma, folyvankavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cement-áruhárában Debreczen, Kishegyesi ut 2., Kisállomás mellett. Telefon 307. sz.

ALKALMI VÉTEL! Elsőrendű barokk díófa hálószoba 12 millió koronáért eladó. Darabos-utca 17. — Kovács.

PUCH KERÉKPÁROK, Dunlop Deleagumok, kerékpár alkatrészek gyári raktára és nagy javító műhelye Mohár Testvérek, Nagytemplomnál.

EGY darab Taurus tennis labda csak 28 ezer korona Emeric Samunál, Dégenfeld-tér.

SZANDÁLOK olcsón kaphatók Emeric Samu cégnél, Dégenfeld-tér, kenyérfiac.

NAGYON szép kerti ház eladó, Cim Debreczeni Független Ujság kiadóhivatalában.

RÓFÓS árúban legolcsóbban csak Guttman Dávidnál, Csapó-u. 99.

KARTON 21000, sárga vászon 15000, voál 24000, harisnya 9000, solmi 6000 Guttmanál, Csapó-u. 99.

ÉPÜLET- és butorvasalások legolcsóbban Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 88.

ZOMÁNCOS lemez edény olcsón beszerezhető Bakos vaskereskedésében, Csapó-utca 88.

BOROSHORDÓK használt, jókarban 100, 500 literig eladók, Hatvan-u. 9. 405

CSEPLÉSI KÖNYVEK, gazdasági nyomtatványok kaphatók Hegedűs és Sándornál, főposta mellett. 513

SZABÓ JÁNOS urdívat szabóságában (Püspöki-palota) készíti elegáns férfiruhákat a lehető legolcsóbb árban. Tisztviselő öltönyöket árengedménnyel. Ugyanott civil- és egyensapka üzem.

NEM REKLÁM. Próbavásárlással meggyőződhet, hogy Belgrádi Antal versenyárai elősmertek festőkben, vásznakban, kanavász és zefirakban, hallatlan olcsó árak. Csapó-u. 101. Ügyelje a kére festő kártyát.

GYERMEKKOCSIK, sport- és kosárcsók olcsón Emeric Samunál, kenyérfiac.

SZÖNYEGEK, függönyök, különféle terítők, pokrócok, bőrvásznak, butorszövetek, grádlík stb. mindenkor a legolcsóbban Horn és Erdélyinél, Debreczen, Kossuth. 19.

MARADÉK áruház, Csapó-utca 26. Legolcsóbb bevásárlási forrás. Nagy választék kartonokban, vásznakban, kanavásznak, kendők óriási választékban. Tisztviselőknak árengedmény.

KOVÁCSOKNAK, lakatosoknak vasat, lemezt és öntést legolcsóbban számít Bakos vaskereskedése, Csapó-utca 88.

FIGYELEM! Győződjön meg, hogy olcsón és szépen csak akkor ruházódhatik, ha Klein Lipót rőtös posztó és kész férfiruha üzletében vásárol. Mérték után szabóság. — Dégenfeld-tér 8.

RÉSZELETFIZETÉSRE! Pálínkafőző, mosó- és lekvárfőzőstök legolcsóbban kaphatók részletfizetésre is Mánlok rézművesnél Debreczen, Arany János-utca 13. szám alatt. Telefon 12-42.

FESTÉKEK, lakkok, zománcok különleges szobapadlóakkok, karbonium kapható Klein Vilmos festékkereskedőnél, Arany János-utca 10 (az udvarban).

HA NINCSEN PÉNZE és szüksége van vászon, zefir, kanavász és férfi és nő fehérnemű, szövet, bélszár, harisnya, zoknira, úgy keressen fel Kaisert, Piac-utca 7., ahol kedvező fizetési feltételek mellett vásárolhat.

UBORKÁS és befőttes üvegek legolcsóbb beszerzési forrása Berger üveg- és porcellánkereskedésében, Piac-utca 66. Telefon 1120.

CARBOLINEUM kapható egész hordó vételnél kg.-ként 3900 K-ért, kevesebb vételnél kg.-ként 5000 K. Weisz, Hatvan-u. 8.

TISZTVISELŐK ÉRDEKÉBEN! Kitiűnő szövetek, csodaszép voál, karton, rumburgi vászon, deken, ke-lengye-sifon kerül eladásra átlagos 21,950 koronás alkalmi árban. Kertész Jenő, Piac-u. 19.

EDISON elektrotechnikai és rbonzműves iparvállalat, Széchenyi-u. 14 Vállal: villamos világítási berendezéseket, motorok, dynamók javítását, oszillátorok és szerelési anyagok legjutányosabb beszerzési forrása; évi jókarbantartást vállalunk. Gay és Ehrlich.

MINDENEMŰ kocsik javítását, tartós fényezését, ugyszintén kárptozását, új kocsik megrendelését jutányosan vállal: Oláh Zsigmond kocsigyártó, Rákóczi-u. 11.

SAJÁT érdeke, ha felleresi bevásárlás céljából Brill rőtös, vászon és kézműárúházát. Közzéadás csak jó áru. Alapított 1910-ben. Csapó-u. 26. Cégre ügyelni!

ORVOSI rendelésre haskötők legjobb kivitelben Goldstein Karolinánál, Miklós-u. 5. szám.

UJ és ócska vas, fém, szerszám Weissenberg, Széppességi-utca 39.

LEGJOBB fűzők, haskötők mérték után is készülnék Rosenfeld Róza fűzőtermében, Szent Anna-u. 2.

IDÉNY előrehaladottsága miatt vászon cipők, szandálok olcsó árban szerezhető be Erkö cipőáruházban

SÉRVKÖTŐT, haskötőt, gumiharisnyát, ferde növési gyermeknek egyentartót, műlábát, műkezet, járógépet készit Vitárius, Piac-u. 16. Alföldi-palota.

BÉBÉ sapka, cipő, harisnya a legolcsóbban szerezhető be Emeric Samu cégnél, Kenyérpíac.

SODRONYÁGYBETÉTEK már 180 ezer K-ért beszerezhető a Debreczeni Vasbutorgyár részvénytársaságánál.

CSAPÓ-UTCA 67. Bútit József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokat árt raktáron.

VILLANYMOTOR 1/2 lóerős alig használt eladó. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 126

FÁY CRÉM és szappan ismét kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-tárában. 135

JÓ CIPŐKET olcsón csak a Bika melletti cipőgyáruházból lehet kapni. Kérem a kirakatokat megtekinteni. Glück cipőáruház, Piac-u. 9.

DEBRECENI vas- és rézbutor gyártmányok beszerezhető Tóth Gyula és Seszúna cégnél, vagy közvetlenül a gyárban. Ispoly-utca. Telefon 646. Gyári árban.

PORTLAND cement kapható Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

KIRÁLYBALZSAM békebeli minőségben ismét kapható: Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-tárában. 97

VADÁSZOK FIGYELMÉBE! Fegyverek, ismétlő- és forgópisztolyok, fűbérték, vadászati felszerelések, precizen töltött töltények belső, küllődi hüvelyekben saját villanygöppel adagolva ezredgrammnyi pontossággal. Fegyverek, ismétlő- és forgópisztolyok szakszerű javítása gyorsan és pontosan legolcsóbban eszközöltnék Ladányi puskaművesnél, Debreczen, Piac-utca 88. sz.

MINDENFÉLE korcsmai felszerelések kaphatók. Értekezni lehet Csapó-utca 34.

ECET ugorka elrakásához kitiűnő minőségben gyári áron Királynál kapható. Dégenfeld-tér 11.

A LEGJOBB aromás, zamatos kávé frissen pörkölte Királynál kaphatók. Debreczen, Dégenfeld-tér 11.

HAJDUSÁGI pedrő békebeli minőségben ismét kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-tárában. 300

KEMÉNYFA hálók, ebédő, divány, hencser nagy választékban kaphatók Színház átjáró. 303

CEMENTLAPOK legszebb kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

MINDENFÉLE butorok, hencserék, Thonet-székek, gyermekkosci vaságy olcsón eladók. Hatvan-u. 34.

RÖKAMÉ, Berezsely fotel, börgarnitúra kapható. Színház átjáró. 304

OLCSÓ szappanja lesz, ha kitiűnő minőségű zsírosszóda nagyon olcsón Stern festéküzletében veszünk. Bikával szemben. 359

GAZDASÁGOKNAK, malmoknak mintazacskók minden nagyságban Hegedűs és Sándornál, főposta mellett

9 KATASZTRÁLIS hold ióli termő homoki föld sámsoni kövesuton, közvetlen vármázzsal szemben. Értekezni lehet Kegyes strókraktár, Piac-utca 28. 519

ELADÓ 4 darab kirakat teljesen beüvegezve, vasrollóval, világító ablakkal, valamint egy üvegfűző rollóval. Megtekinthető Pauliny Vilmos divatáru üzletében Hajdúnánson. 520

SZÉP TŰZHELYEK, platók, öntvények, edények, bográcsok, mérleg, súlyok, fedélpapírok, kerítésfontok legolcsóbban Nagy vasüzletében, Csapó-utca 68. 543

ELADÓ Nádudvar piacterén adómentes modern üzleti sarokház. Komplettni üzleti berendezéssel, mindenféle üzlethez lakásnak alkalmas. — Cim az Egyetértés kiadóhivatalában 540

HÁZISZAPPAN, csontkemény, legprimább minőség, 18 ezerért eladó. Körzeti Hitelszövetkezet, Piac-utca 44. szám. 562

TIZ méteres göré eladó a Kádárdűlőben. Bővebbet Kis állatorvosnál. 566

FAJBOROK Tokánál Szent Anna-u. 1. Próbátveget mindenkinek ajánlok. 576

SZEGEDI paprika-különlegességok nagy raktára. Lánosföld, Dégenfeld tér 7. 585

TŰZFÁT pontosan házhoz szállit Winkler fakereskedő, Marzt hűrdővel szemben, Telefon 2-80. 728

HENCSEREK, plüss-, szövet, bőrvászon, diványok, afrik löször matracok, szalon és börgarnitúrák készen kapható. Debreczenzky kárpitosnál, Halkó 8. Javításokat jutányos áron vállalok. 663

KOCSIKENŐCS, gépolaj, gépszir, hengerolaj, egyéb festék- és lakkárúk Weisz festéküzletében, Hatvan-u. 8.

zám
enti:
t a
folv-
st. a
ik a
évre
tália
Bal-
ál
Inők
ános
kká
tár-
ttek
lőre
g a
dra,
nlt-
ttes
zett
yik
ett,
tek
ák,
gat
az
ya-
is,
jan
tel-
hoz
ék-
kal
ten
je-
ni-
et-
er-
ik
a
ost
n-
ó-
el-
z-
er
a
ó-
ró
en
té-
d-
cs
er
z-
le

ELADÓ a Széchenyi-ut 21. István-ut 26. és 28. szám alatti telek, beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, cseledőszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyzetméter, gyümölcsösökkel, konyhai veteményessel és virágos kerttel. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. szám alatt. 339

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám alatti gyümölcsös kert. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

5 HP. három kerekű, Laurin motor-kerékpár eladó. Hadházi-ut 8. 899

ELADÓ 51-2 lóerős, Ganz villanymotor, körfűrészfűrésztel, teljes felszereléssel. Bartha, Ispóty-ut. 3b. 901

ANTIK, gyöngyházbetétes, Rákóczi korabeli ébenfa-tükör eladó. Apaffy utca 20. 902

ELADÓK: mindenféle butorok, szőlők, vaságyak, sifonok, asztalok, Schöberl-ágy. Hatvan-ut. 34. 949

ÁPOLÓNÓ, idősebb, könnyű beteg mellé kerestetik. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 926

ELADÓ 5 és fél lóerős Ganz villanymotor, körfűrészfűrésztel, teljes felszereléssel. Bartha, Ispóty-ut. 3b. 1067

VADÁSZFEGYVER, 16-os Lancaster, alig használt eladó. Monostorpályi-ut 8. 1086

REDŐNYLEMEZ és redőnyalkatrészek raktáron Pirok Béla lakatosműhelyében. Péterfia 30.

ELADÓ egy ág. egy ruhaszekrény, egy csomótükör. Vargakert, Déli-sor 27. 1092

TAKARÉKTÜZHELYEK nagy választékban készen raktáron. legolcsóbban beszerezhető Bihar megye lakatosmihelyén. Miklós-ut. 18. 1101

ÜRES LÁDAK eladók Bészler és David vaskereskedésében. Piac-ut. 7. 1099

ELKÖLTÖZÉS miatt azonnal beköltözhető lakásokkal, üzlettel bíró ház eladó és 228 négyzetméter gyümölcsös, veteményes föld. Epresskert-utca 11. b. Ügynök díjaztatik. 1097

POSZTÓHULLADÉKOT magas árban vásárolok. Libády, Debrecen, Péterfia 4. 3496

AMERIKÁBA való utazás végeit sürgősen eladó egy hálószoba butor, 1 asztal, sparthert és egyéb háztartási cikkek. Vörösmarty-ut. 2. Értekezni lehet Schwartz Davidnál. 1088

ELADÓ Nyiregyháza elsőrendű, nagy jövőjű szállásmányozási üzlet. Volt gazdálkodóknak különösen alkalmas. Személyesen tárgyalok. Közbenjárót utólagosan díjazok. Cim a kiadóhivatalban. 1087

ZONGORA Wirth gyártmányú, kereszthuros teljesen jókarban terményért, vagy pénzért eladó. Cim a Független Ujságnál. 1071

KERESLET

TAKARITÓNÓ jó bizonyítvánnyal délelőtti órákra azonnal alkalmazást nyer. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában. 1016

CSINOSAN butorozott 2 ágvas szobát keresek. Értekezni Divatház, Hatvan-ut. 7. Ugyanott tanuló felvétetik. 3485

FIGYELEM! Zománcedény, saját gyártmány legolcsóbban beszerezhető Lámpagyár, Piac-utca 85. 956

MANIKÜRÖS kasszonyt felvesz „Parfumerie Ilona” Szt. Anna-utca 1. szám. 106

VARRÓLEÁNY, ki női konfekció igazításához ért, azonnali belépésre felvétetik Frank Sándor cégnél, Piac-utca 42. 1072

KISZOLGÁLÓ leány felvétetik. Előnyben részesül, ki a férfiruha szabásában jártassággal bír. Számtó Mór és Társa. 1090

URI CSALÁD teljes ellátással felvenne középiskolás fiút vagy leányt. Zongorahasználat. Piac-ut. 29. sz. 1089

IVANOVITS Antal fogászati laboratóriumában Piac-utca 21. tanuló felvétetik. 131

CIPÉSZTANULÓ felvétetik Czina István, Czegléd-utca 9. 599

MANIKÜRÖZTESSEN a Horváth Sándor „ELITE” illatszertárában. Elsőrendű és figyelmes kiszolgálás fővárosi munkaeörökkel. 599

HÖLGYEIM! Gépszur keskeny és széles endlítés, plüsszérozás, gombbehúzás Szilágyinál, Széchenyi-ut 1. sz. 912

NŐI VARRODÁNAK egy, esetleg kettő szobát bérebe veszek központban. Cimeket a Hajdúföld kiadóba kérek. 913

MILLIÓS légyapír, legjobb minőség kapható Hegedűs és Sándornál, főposta mellett. 514

SZEPTEMBER 1-re két vagy három szobából, mellékhelyiségekkel álló butor nélküli lakást keresek. Lelépést fizetek. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 1102

LEÁNY vagy fiatal özvegy ismerettségét keresi uri fiú. Leveleket „Doktor” ígeljére a Hajdúföld kiadóba. 1100

TÁRSAT keresek 130 hold bérletemhez vagy felénessel átadom. Miklós-ut. 7. 1097

ELVESZETT szombaton este peron jegy váltásnál krokodilbőr pénztárca. Megtaláló pénzt megtarthatja, részére értéktelen irományokat és fényképeket kérem „A. S.” név alatt vasúti posta 30. sz. fiókból címre visszaküldeni, különben a feljelentést megteszem. 1095

JOBB megbízható nő kis családú özvegy embernél gazdasszonyi állást keres. Cim a Tiszántúli Hírlap kiadóban. 1064

MANIKÜRÖZŐ azonnal felvétetik Gyömről, Kálvin-tér 5. 1065

KÁLYHÁKAT vasban és cserépben, ha zúlnak is keres Kálvineum, Hajdúszörmény. 1068

JOBB leányt könnyebb házi dolagra jó fizetéssel azonnali belépésre keres Barháni, Ispóty-ut. 3. b. 1069

SZESZ, bor-szakmában jártas helybeli nagy cég segédkönyvelője állást változtatná. Cim: Egyetértés kiadóban. 1074

IZLETES házikószá kapható kihordásra is, Péterfia-ut. 6., keresztútján. 1077

MÉRLEGPÉPES könyvelő gyors és gépirásban jártas, állást keres. Cim Egyetértés kiadóban. 1079

PINCÉR-TANULÓK felvétetnek Albert Belvárosi éttermeibe. 1080

TÖMEGFŐZÉSBE jártas szakácsnő felvétetik az állami gyermekmenhelyben. 1081

KÉZI munkásleányok magyar munkához felvétetnek. Ugyanott tanulóleányi felvétetik fizetéssel. Piac utca 9. sz. Szabóüzem. 1082

MUNKÁSING varróknak, csak gyakorlottak, felvétetnek Révész Áruház, Csapó-utca 21. 1083

EGY mindenek szakácsné vidékre felvétetik. Csapó-utca 36. 1084

18-20 ÉV körüli jobb, mindenek leányt, befőtőnt, esetleg benlakót felvenne idősebb urinó. Darabos-utca 26., közép lakás. 1085

LAKATOS tanulókat felvesz Pirok Béla lakatosműhelye, Péterfia 32.

VEGYES

DEBRECENI ÜVEGCISISZOLÓ TÜKÖRÁRÚGYÁR ROTHMANN ADOLF Debrecen, Csapó-utca 19. Telefon 1301. Készít mindenféle tükröntést és csiszolást.

FÜLÖP MIKLÓS vízvezeték-szerelő és bádogosmester, Csapó-utca 3. Telefon 917.

LIENER BÉLA fényképezési műterme állandóan nyitva, vásár- és ünnepeken is.

BANKTISZTVEISELŐ elvállal délutáni és esti órákban irodai munkálatokat. Piac 10. II. em. 1105

MUTASSA MEG rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében. Darabos-utca 18. (Kollégium mögött.)

INGYEN lakhat, ha elcseréli modern négy szobás lakást nagyon szép három szobás kert lakással. Cim a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában.

MÁTHÉI JÁNOS vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata Elvállal vízvezeték, csatornázás, gőzfűtés, fürdő és egészségügyi berendezések s mind e szakbeli javításokat. Kívánatra költségvetések és tervek készíttetnek. Raktáron kutszivattyúk, angol klozet és fürdőberendezési tárgyak. Iroda és műhely Csapó-utca 24. Telefonsz. 3-21.

SZÜCS MUNKÁKAT jutányosan készít Altmann szücs, Miklós-utca 22. 3475

ABLAKÜVEGEZÉS, gittelés, képkeretezés, befőttes, ugorkás üvegek, alkalmi ajándéktárgyak legolcsóbban Koneznál, Kálvin-tér. Tanuló felvétetik.

VILLAMOS motor készüléket, új tekeréslést készít, javít, átalakít Kovács Lajos elektroműhelye Kossuth utca 29. Tanuló felvétetik. Telefon 1170. sz.

KLINGER JÓZSEF címfestő Debrecen, Piac-utca 38. Telefon 12-10. Vállal modern címtáblafestést, mázolás, Jutányos árak, pontos kiszolgálás.

LENGYEL fest, tisztít legolcsóbban és legszebben férfi és női ruhákat. Csapó-utca 28. és 95.

ELŐRAJZOLÁST, himzést legolcsóbban Szent Anna-ut. 2. Kézimunka-üzletben.

EGYSÉGÁR 175.000 korona női kivágott 1 pontos, 2 csattos és félfüzős cipők. Kovács Vilmosnál Iparkamara épület, Verhőczy-utca.

ETERNIT palafedést vállal Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-ut. 7.

SAPKAKÉSZÍTÉS PIAC-ut. 6., Schön csemegéüzletében. Mindennemű civilsapkát legszebben, legolcsóbban készít a Sapkaüzem. Kész sapkák raktáron. Gépelt kalapok készítését és vasalását vállalja.

VILLAMOS motorokat, dinamókat és mindenféle készülékeket javít, tekeréssel Elektrotechnikai vállalat, Csapó utca 19., udvarban.

JÓN a vadászati évad! Minden vadász igyekezzen szükségletét mielőbb beszerezni. Vérteli vad, csak szaküzletben vásárol, ne hagyja magát megtévesztetni esetleges olcsóbb áraktól, mert az a minőség rovására megy. Jó fegyverek, töltények, egyéb felszerelések, fegyverjavítások a legpontosabban Ladányinál, Piac-ut. 83.

VANGOR ANTAL épüle- és butoraszatlos készít és javít minden e szakmába vágó munkát mérsékelt ár mellett. Csapó-utca 9.

VÍZVEZETÉKSZERELŐ munkát — szakszerűen készít Fülöp Miklós, Csapó-utca 3. Telefon 917.

UJ és használt kocsik raktáron, valamint javításokat, fényvezéseket jutányosan vállal Gyulay kocsigyártó Hatvan-utca 34.

BUDAPESTEN, az Aréna-utca levő 2 szobás, konyhás földszintes lakószoba elcserélném debreczeni három szobás, konyhás szerény lakással. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 1040

NAGY KOCSIRAKTÁR, Használtat becserelek, javítások olcsón, pontosan eszközöltelemek. Neuländer kocsigyárában. 3487

KIADÓ Piac-utca 10x5 méter szaraz betonizozott pince raktárhelyiségek augusztus 1-től. Érdeklődhetni Piac-utca 41. szám házmeztérnél. 1061

ÜGYES kintőleány felvétetik Hegedűs, Csapó-utca 18. sz. 1108

MÉRLEGPÉPES könyvelő óras könyvelést vállal, esetleg teljes délutáni foglalkozást is vállal. Cim a Független Ujságnál. 1107

FÜSZERSZAKMÁBAN jól bevezetett utazó magas fix és jutalékkal felvesszünk. Friedmann és Asztalos, Széchenyi-utca 6. 1062

BÖRKEZTYÜKET, szőrméket, férfi és női ruhákat fest minden színre tisztít és mos, kifogástalanul, legolcsóbban Libády kolmfestő Debreczen, Péterfia 4.

MŰVÉSZI fényképek, levelezőlapok, utlevél és igazolvány képek Varga fényképésznél készülnek. Piac-utca 43. 3445

BETON munkákat legolcsóbban készít Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-ut. 7.

MINDENFÉLE bádogos munkákat olcsón vállal Auspitz bádogos, Rákóczi utca 1. 3444

IRÓGÉPEKET, varrógépeket jótállással javít Mechanikai műhely, Csapó-utca 19., az udvarban.

SAJÁT műhelyemben készült fényezett hálószoba, konyha berendezés, kétszárnyú tele ajtó eladó. Tanuló felvétetik. Lusztig asztalos Deák Ferenc-ut. 10.

KÖZPONTI illatszertárban, Piac-utca 71. pipere, illatszert, kozmetikumok, előnyös áron kaphatók.

BEFŐZÉSHEZ pergament papír, zsinor kaphatók: Hegedűs és Sándornál, főposza mellett. 512

MEGRENDELÉSRE finom öltöny másfél milliótól, fazondíj négyezer forint, Piskolthy uriszabó üzletében, Kossuth-utca 58. sz.

KEVÉS pénzért jó ruhát venni Véghez kell menni, Vár-utca 2.

GAZDÁLKODÓK! Legjobb és legolcsóbb csizmát csak Horoghnál kaphatnak. Vár-utca 2.

TANÁR középiskolai tanulókat teljes ellátásra elfogad. Cim a Debr. Független Ujság kiadóhivatalában. 20

IPAROSOK!

Színes munkásing 45000 K,
zefir ing 50000 K,
zefir ing I. 58000 K,
lábravaló sárga 30000 K,
lábravaló fehér 38000 K,
Révész áruházban Csapó-utca 21.

POLOSKAIRTÁST felelősséggel vállal vidéken is Ráthonyi Gábor m. kir. szab. főregirtó. Eötvös-ut. 118. 146

KIADÓ 3-4 szobás lakások Kossuth-utca épülő bérházban. 406

MANIKÜRÖZTESSEN a Horváth Sándor „ELITE” illatszertárában. Elsőrendű és figyelmes kiszolgálás fővárosi munkaeörökkel. 600

FEHÉRNEMŰ varrást, javítást, szépen, olcsón készítek. Csók-ut. 3. sz. 908

KIADÓ butorozott szoba, Ajtó-ut. 26. 1063

EGY SZOBÁHOZ juttatom, ki házam javítását, rendbehozását vállalja. Cim a „Debreczen” kiadóban. 1066

ÁRESÉS, Szövet 69.000, ujjabélés 39.000, kanavász 19.000, buret 49.000, zsebkönyv 13.900, férfiföltény 690.000, kosztuj 790.000, teniszvász 29.000 K. Tegdes, Péterfia 42. sz. 1075

BUTOROZOTT utcai szoba kiadó, Árpád-tér 15. 1076

KIADÓ butorozott szoba külön béjárat. Értekezhetni Csapó-ut. 17. ügyvédi iroda. 1078

MÉRLEGET, sulvokat hitelesítve javít olcsón Miklós-ut. 18. Biharv. 1103

BÉRBE kiadó 3 évre 240 hold Haladuban, Miklós-ut. 7. 1098

EGY ÁGY kiadó jobb megjelenésű fiatalembernek elcséjtől. Veres-utca 19. hátul az udvarban. 1091

UTCAI butorozott szoba, egy-két urnak kiadó, Hortobágyi-utca 13. kapu alatt jobbra 1. 1094

EGY UTCAI butorozott szoba egy magános izraelita fiatalembernek kiadó. Hatvan-utca 74. 1111

SZOBALÉÁNY kerestetik azonnali felvételre, vagy augusztus 15-re. Kálvin-tér 11. I. emelet. 1104

GOMBLYUKVARRÁST elvállalok. Kémalom-utca 16. sz. 1109